

Ha llegado a Roma la misión extraordinaria española que preside el ministro de Hacienda

Con ella marchó el Cardenal primado, al frente de la comisión ejecutiva de homenaje al Papa S. S. recibe valiosas ofrendas de diversos países



Barajas. — En avión de la Iberia y con destino a Roma, ha salido la misión extraordinaria que, en representación de España, asistirá a los solemnes actos que se celebrarán en la Ciudad Eterna, con motivo del 80 aniversario del natalicio de Su Santidad el Papa Pío XII y del 17 de su elevación al Pontificado.

Preside la misión el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, y forman parte de la misma el vicepresidente de la Federación Internacional de Periodistas Católicos y director y consejero delegado de "La Gaceta del Norte", don Antonio González y el segundo jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Ernesto la Orden.

En Roma se les unirá el embajador, subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, y el ex-ministro de Industria y Comercio y presidente del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suanzes.

Rindió honores en el aeropuerto a una compañía de tropas de Aviación, con escuadra de gastadores, bandera y música.

Acudieron a despedirlos los ministros de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artaño; del Aire, teniente general González Castellano; de Justicia, don Antonio Irujo; de Obras Públicas, conde de Vallellano; Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti; general jefe de la Primera Región Aérea, teniente general Saenz de Buruaga; gobernador del Banco de España y ex-ministro de Hacienda, señor Benjumea; subsecretario de este mismo Departamento, señor Basanta, y otras autoridades y personalidades.

En el mismo aparato viaja también y con igual destino, la comisión ejecutiva de homenaje a Su Santidad, que preside el cardenal primado, doctor Plá y Deniel, con el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios; arzobispo de Sión y vicario general castrense, doctor Muñoz y otros miembros de la misma y de la Junta Nacional de Acción Católica Española, que concurrirán a los actos del día 11.—Cifra.

LLEGADA A ROMA
Roma. — A las 15.25, hora española, ha tomado tierra en el aeródromo de Ciampino, el avión de la "Iberia", en que viaja la delegación española que asistirá a las ceremonias conmemorativas del XVII aniversario de la coronación del Santo Padre.

(Pasa a cuarta página)

TEMORES ANTE LA POSIBILIDAD DE UNA GUERRA EN ORIENTE MEDIO

El Rey jordano habla de reconquistar la parte perdida de su país (Palestina)

A través de la ONU y particularmente, EE. UU. e Inglaterra proyectan oportunas contramedidas

El Cairo.—El Rey de la Arabia Saudí, el primer ministro egipcio y el presidente sirio, han celebrado esta noche una reunión de tres horas de duración.—Efe.

ACTITUD MÁS COMBATIVA

El Cairo.—Los jefes de Estado de Egipto, Siria y la Arabia Saudí han adoptado una actitud más combativa hacia las potencias occidentales. En una reunión que duró tres horas, celebrada por el Rey Saudí, los presidentes Nasser y el Kuatli y sus ministros de Asuntos Exteriores, se trató de la actitud a adoptar frente a las naciones abastecedoras de Israel, en particular los "tres grandes" de Occidente y especialmente se fustigó a Francia como consecuencia de las noticias según las cuales ese país está a punto de vender al Estado israelí doce aviones.

Tres gigantes generadores transportados en camiones desde Amsterdam a Marbella

Amsterdam.—A bordo de dos grandes camiones-remolque de gran número de ruedas, han salido para Marbella (Málaga), tres generadores de energía eléctrica que abastecerán a las minas de hierro de la ciudad andaluza. El peso de los tres generadores es de treinta mil kilogramos y su transporte por carretera ha sido objeto de dos meses de estudio.

de caza a reacción. Recientemente habían mejorado las relaciones entre Francia y el mundo árabe, de resultados de la actitud del Gobierno francés con respecto al África del Norte y de sus críticas al pacto de Bagdad. Los reunidos acordaron invitar al Rey Hussein de Jordania a sumarse y es posible que más adelante se extienda la invitación a otros jefes de los Estados árabes.—Efe.

PROBABLE ACCIÓN DE LOS OCCIDENTALES

Washington.—Las potencias occidentales proyectan pedir al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que apruebe una resolución oficial en virtud de la cual se exija a Israel y a los Estados Árabes que mantengan la Oriente Medio.

Una resolución del Consejo de Seguridad en tal sentido, implicaría la amenaza de que se impondrían sanciones por parte de las Naciones Unidas a cualquier país que violase la paz en el Oriente Medio.

Se tiene en cuenta que Egipto podría poner el veto a cualquier decisión del Consejo de Seguridad.—Efe.

UN ACUERDO TOMADO POR EDEN Y EISENHOWER

Londres.—En fuentes autorizadas se ha revelado que el primer ministro Eden y el presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, llegaron a un acuerdo en Washington, el pasado mes de Enero, sobre la necesidad de una intervención conjunta, rápida y activa en caso de que los árabes o israelitas lanzasen un ataque. Se cree que sus planes se basan principalmente en las fuerzas de la Sexta Flota de los Estados Unidos, así como en las unidades navales inglesas y las fuerzas paracaidistas. Se dice que la intervención aliada podría hacerse mediante sanciones o con apoyo activo a la parte atacada. Actualmente se preparan los detalles en secreto.—Efe.

DECLARACIONES DE M. "H"

Sede de las Naciones Unidas.—El secretario general de las Naciones Unidas, ha dicho que cree que la tensión en Oriente Medio está creciendo por "haber volutamente del peligro de guerra". "La tensión es alta", dijo, "pero creo que la población de aquella zona reconoce plenamente que la guerra no es nunca inevitable. No debemos desentendernos en un estado de espíritu en el que creamos que vamos a la deriva, sin voluntad ni dirección, hacia la guerra. No creo que sea verdad y creo aún menos en ello, después de haberme reunido con las personalidades destacadas de los países árabes y de Israel".

UNA CONVERSACION NASSER-PINEAU

El Cairo.—Un portavoz de la Embajada francesa ha anunciado que existe la posibilidad de que el ministro francés de Asuntos Exteriores, Pineau, visite al primer ministro egipcio, Nasser, en un futuro próximo.

También anunció que las autoridades francesas y belgas redactan un orden del día, provisional, para las conversaciones. LA CÁMARA INGLESA APRUEBA LA POLÍTICA DE EDEN EN EL ORIENTE MEDIO

Londres.—Por 312 votos contra 252, la Cámara de los Comunes aprobó la política gubernamental para el Oriente Medio.

El primer ministro británico, sir Anthony Eden, dijo en su discurso ante la Cámara, que Gran Bretaña intenta mantenerse fiel al pacto de Bagdad y a la declaración tripartita de 1950, por la que se garantiza la tregua árabe israelí.

Los socialistas dieron varias veces gritos de "¡Diosión!"

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado



Madrid.—S. E. el Jefe del Estado en un momento de la audiencia concedida a don Antonio Crespo Alvarez, presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, acompañado de los doctores Fernández Turégano, Martínez Bordiú y Alix.—(Foto Cifra)

Nuevo jefe supremo de las fuerzas armadas norteamericanas en Europa

Von Brentano visitará Inglaterra en Abril

Mussolini pidió a Churchill que hiciera cuanto pudiese por "detener la amenaza comunista"

Washington.—El presidente Eisenhower ha nombrado jefe supremo de las fuerzas norteamericanas en Europa a teniente general Henry L. Hodges.

Hodges sucede al general Anthony C. MacArthur, que se retirará el 31 de Mayo próximo. Actualmente Hodges ejerce el mando del VII ejército en Europa.—Efe.

INVITACION INGLESA A VON BRENTANO

Londres.—Inglaterra ha cursado una invitación al ministro de Asuntos Exteriores de Alemania Occidental, Heinrich von Brentano, para que visite Inglaterra después de la visita oficial del primer ministro ruso, Nikolai Bulganin y el jefe del partido comunista soviético, Nikita Jruschov.

El ministro alemán, se afirma, ha aceptado la invitación e irá a Londres dos días después de terminada la visita de los representantes rusos.

El Foreign Office ha anunciado que Von Brentano permanecerá en Londres del 13 de Abril al 2 de Mayo.

El principal objetivo de la visita es informar al representante del Gobierno federal de Alemania sobre las conversaciones de Londres entre sir Anthony Eden y los dirigentes soviéticos, se ha revelado en fuentes bien informadas.—Efe.

AUSTRIA ORGANIZARA UNOS REGIMIENTOS ACCORAZADOS

Viena.—Austria tiene en proyecto la organización de tres regimientos accorazados que estarán dotados de tanques de fabricación norteamericana. En total, sumarán 500 carros blindados, anuncia el periódico independiente "Die Presse".—Efe.

REVELACION

Milán.—La revista italiana "Epoca", en un reportaje dice hoy que Mussolini pidió a Winston Churchill, en carta escrita poco antes de su muerte, que hiciera cuanto pudiese por "detener la amenaza comunista". La revista publica una reproducción fotostática de la carta y dice que Mussolini hizo entrega de su misiva a un oficial alemán, con instrucciones de que la hiciera llegar a manos del entonces primer ministro británico.

En su carta, Mussolini pedía a Churchill que le enviase una persona de confianza a la que pudiese entregar documentos de vital importancia que demostraban la necesidad de tomar medidas contra el peligro comunista.

El oficial alemán, que ha sido identificado como Franz Speogler, ha dicho que la carta que recibió el 24 de Abril de 1954, le fue entregada personalmente por Mussolini y firmada en su presencia. Dijo que la carta no llegó a su destino porque él fue llevado a un campo de prisioneros, en Rimini.—Efe.

PRESIONES SOBRE ADENAUER

Bonn (Alemania).—En fuentes políticas bien informadas, se ha revelado que los miembros del partido cristiano-demócrata, ejercen presión sobre el canciller Konrad Adenauer, para que proceda a una reforma de su Gabinete.

Desca el partido que el Gobierno se reduce en lo posible.—Efe.

MAKARIOS PIENSA NEGOCIAR EN ATENAS

Nicosia.—El arzobispo Makarios ha manifestado que a finales de la semana actual, marchará a Atenas para celebrar conversaciones con el primer ministro griego Constantino Karamalk acerca del problema chipriota.—Efe.

SE FINE LA DESTITUCION DE LOS FUNCIONARIOS INGLESES COMUNISTAS

Londres.—Un grupo asesor, en el que se hallan representados todos los partidos políticos, ha pedido hoy la destitución de todos los comunistas

Mohamed V deplora los incidentes provocados en la zona jalfiana

Para informarle debidamente, ha salido de Tetuán el hijo del Jalfifa

Entrevista del cónsul español en Rabat y el jefe del Gobierno marroquí

Rabat.—En su discurso al pueblo marroquí, el Sultán Mohamed V se refirió a la madurez alcanzada por Marruecos y a sus esfuerzos en orden a la unidad del país. Aludió también el dolor que le habían causado los incidentes en la zona jalfiana.—Efe.

tes en la zona jalfiana y expresó su esperanza de que la clarividencia y la prudencia terminaran por imponerse en aquella zona, de forma que las relaciones amistosas con la nación vecina prosigieran bajo los mejores auspicios.—Efe.

EN REVISTA
Rabat.—El cónsul general de España en este capital, señor Alcover ha celebrado una entrevista con el primer ministro marroquí, Si Bekkai.—Efe.

EL HIJO DEL JALFIFA VISITARA AL SULTAN

Lisboa.—La Prensa portuguesa pone de relieve el hecho de haberse celebrado con orden en todas las ciudades de la zona española, manifestaciones de regocijo por el acuerdo franco-marroquí. El bajá de Nador dirigió a los manifestantes una alocución en la que afirmó su gratitud a España, que siempre defendió los intereses de Marruecos y tomó parte importante en el regreso del Sultán Mohamed V y en la feliz consecuencia derivada de ello: la libertad e independencia del imperio. El telegrama concluye con la información de que ha salido de Tetuán para Rabat, acompañado de varios moros notables, el hijo del Jalfifa a fin de entrevistarse con el Sultán e informarle de las manifestaciones llevadas a cabo pacíficamente en varias ciudades de la zona española y solo perturbada por agitadores en Tetuán.—Efe.

LA REBELION EN ARGELIA

Argel.—Otras 33 personas han muerto en las últimas 24 horas en Argelia; a consecuencia de la rebelión antifrancesa que comenzó, en campo abierto, hace ocho meses.

SUBLEVACION DE UN DESTACAMENTO DE FUSILEROS ARGELINOS

Argel.—Un destacamento de fusileros argelinos se amotinó y dió muerte a siete de sus camaradas de armas, cuando éstos se negaron a sumarse a su actitud, según informan las autoridades francesas.

Se trata del segundo motín en Argelia, en el espacio de tres semanas.

Fuentes informadas dicen que, en vista de las frecuentes deserciones, el Ministerio de Defensa francesa proyecta sustituir el grueso de los cuarenta y cinco mil soldados musulmanes que se encuentran en Argelia por tropas francesas.—Efe.

COMIENZA EL DEBATE SOBRE ARGELIA EN LA ASAMBLEA FRANCESA

París.—Poco antes de comenzar el debate sobre Argelia en la Asamblea nacional, el grupo de diputados de "La Unión y Fraternidad francesas" (pujadistas), presentó una moción en la que se pide que durante el citado debate la Asamblea nacional se traslade a Argel y celebre allí sus sesiones hasta que puedan celebrarse nuevas elecciones en dicho territorio.

Los pujadistas presentaron también un proyecto de ley para que el desierto del Sahara sea proclamado "territorio nacional francés", como si se tratase de cualquier otra provincia de la Francia metropolitana.

El ministro residente pronunció un extenso discurso en el que declaró que un tercio del Norte de Argelia está bajo el control de los rebeldes "degolladores".

El veterano luchador socialista, considerado como uno de los mejores oradores franceses, hizo todo lo que pudo para conseguir la votación de poderes especiales de emergencia a fin de aplastar la insurrección cada vez más extensa. Consiguio que se le prestara atención solamente cuando hizo una descripción de las torturas, asesinatos y mutilaciones realizadas por los terroristas, y obtuvo una cálida occión al afirmar la determinación de su país de luchar por una Argelia francesa. Dijo que de 1.500 granjas existentes en el Departamento de Orán, 300 han sido destruidas.

El sustituto de Glubb Bajá en la Legión Árabe



Amman.—El general Radi Innaz, adjunto del jefe del Estado Mayor del Ejército de Jordania, que ha sido designado para desempeñar la Jefatura de la Legión Árabe en sustitución del destituido general inglés Glubb Bajá.—(Foto Cifra)

Concluye la Conferencia de la SEATO en Karachi

La base de los nuevos planes defensivos de EE. UU. en Asia es una potente fuerza de choque

Karachi.—Los Estados Unidos han indicado hoy que no están dispuestos a comprometerse en la defensa del Pakistán, en una guerra de "tipo coreano" con el Afganistán.—Efe.

POTENTE FUERZA DE CHOQUE AMERICANA EN ASIA

Karachi.—El secretario norteamericano de Estado, Dulles, ha declarado que una potente fuerza estratégica de choque es la base de los nuevos planes defensivos asiáticos de Norteamérica.—Efe.

FIN DE LA CONFERENCIA DE LA S.E.A.T.O.

Karachi.—La conferencia de la S.E.A.T.O. ha terminado hoy. Al término de la misma ha sido facilitado un comunicado que ocupa siete páginas y en el que se pasa revista a la labor realizada por la S.E.A.T.O., así como los planes acordados para fortalecer y vigilar la organización defensiva del Surese asiático.—Efe.

EL SHA Y SU ESPOSA, EN KARACHI

Karachi.—El Sha de Persia ha llegado a Karachi. Poco después celebró una conferencia con el primer ministro. Se tiene entendido que el Monarca celebrará también conversaciones con el secretario norteamericano de Estado, Dulles, y con el secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd, esta misma noche. Mañana tiene prevista una reunión con Dulles para tratar de asuntos relacionados con Oriente Medio. El monarca y su esposa la emperatriz Soraya, fueron recibidos por más de tres mil personas.—Efe.

En varios países europeos va a ensayarse a base de prueba la enseñanza del esperanto

Extraordinaria abundancia de "chipirón" en Guipúzcoa

San Sebastián.—Excepcionalmente abundante puede calificarse la pesca de caudam que estos días se realiza en la provincia, hasta el punto de que se considera el presente año como uno de los más pródigos a este respecto. Un solo pescador logró capturar más de 130 kilos del susodicho "chipirón", en una sola jornada.—Cifra.

ESPERANTO

Copenhague.—Unos dos mil representantes de cuarenta países, se reunían el día 4 de Agosto en la universidad técnica de Dinamarca, para tratar sobre la enseñanza del esperanto.

La Rambla de las Flores..., artificiales

to, a título de prueba, en varios países europeos.

NO HAY FLORES NATURALES

Barcelona.—La popular Rambla de las Flores ofrece estos días la particularidad de que en los puestos dedicados a la venta de flores sólo se ofrecen las artificiales, ya que las últimas heladas han perjudicado con preferencia a las flores.

PLAGA DE GUSANOS Y RATAS

Peoria (Illinois).—Los habi-

lantes de esta población han protestado energicamente por el hecho de que en el riquitable aparecen a menudo ciertos gusanos blancos y también por la presencia en las calles de numerosos roedores.

Los residentes de Peoria dicen que los gusanos salen por los grietas del agua.

El doctor Max Sutter, del Departamento de Aguas del Estado, ha dicho que, de momento, cree se trata de larvas de moscas.

Los roedores son de gran tamaño, alcanzando a veces la proporción de un gato con un.

De momento los habitantes han decidido no beber agua.

LA OREJA PARTIDA

Operto.—En una discusión sobre fútbol, en una taberna, Joaquín de Oliveira, de veintidós años de edad, fue mordido en una oreja, perdiendo la mitad de ella. En el hospital y ante la sorpresa del médico, Joaquín sacó de un borsillo, bien envuelto, el trozo de oreja que le faltaba. Joaquín expresó su desagrado cuando se le dijo que se le podrá pegar nuevamente.—Efe.

SON curiosos los puntos de referencia que ofrecen las noticias que publica la sección de "Burgos" hace treinta años en cuanto a aspiraciones y problemas planteados hace ya mucho tiempo y superados en buena parte. De tal modo que, incluso, en referencias que para que nunca a nuestra consideración, al menos, sobre el cual la fiebre de los años ha ido poniendo su dedo a cortar.

Hace días, justamente, en esa sección se aludía al problema relativo a la desaparición del cuartel de Caballería, en cuyo solar está hoy construido uno de los conjuntos urbanos más vistosos de la población.

Pues bien, repasando en aquel tema, entonces vigente, así situación, al menos, se había de otro modo, menos digno de consideración y que aun sigue siendo de actualidad.

Nos referimos a la necesidad de que Burgos cuente con una nueva Prisión provincial, en mejores condiciones de ubicación y de instalación.

Recordamos que, hace algu-

Ayer

nos años, parecía llegarse a la conclusión de que el propósito indicado y en el que nuestras autoridades pusieron especial empeño.

Pero la realidad es que transcurre el tiempo sin que consiga una solución definitiva, que tan demandada viene siendo como decimos hace casi treinta años, que por algo ha sido encauzada la atención a ese cometido de recuerdos diariamente exhumados en nuestro periódico.

Ignoramos las razones que habrán abonado esa dilación, indudablemente poderosas. Pero ahora en que se han superado tantas y tan colosales realizaciones, y está en trance de llevarse a cabo la resolución definitiva del vital problema de ampliación del abastecimiento de agua a la ciudad, estimamos que no será difícil abordar el asunto de la construcción de una nueva Prisión provincial, necesidad bien acusada por muy diversas razones, entre las cuales no es la menor esa de los muchos años que van desde que se planteó. —B. L.

ACTUALIDAD BURGALÉSA

Próximo concierto del Orfeón Burgalés

El próximo día 14 de los corrientes se celebrará un gran concierto polifónico y folklórico en honor de los socios protectores de esta entidad coral.

Desde el dominio podrán retirarse las localidades en el domicilio social, a las horas que oportunamente se anunciará.

INSTALACION BROWN - BOBERI

Motor 4 H. P., 110-220. W. Calderin reserva, 700 litros, Interruptor automático carga-descarga. Reostato centrifugo. Propio riego, lavadero, elevar agua, etc. Vendo, Garage Tarraga.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Felix Adrian Diez, Gonzalo Rincón Velasco, Lázaro Martínez Lomana y José Ignacio Infantes Pérez.

Difunciones: Engracia Hernández Arroyo, de Alameda de Gardón (Salamanca), 84 años, San Juan de Dios 16; Justa Fernández, de 16; Poza de la Sal, 65 años, Casa de Caridad; Jacinto Fernández de Landa, de All (Alava), 80 años, Carrija de Mirallore y Filomena Martínez Díaz, de Terradillos de Sedano, 69 años, Cabestros número 3.

Relojes CAUNY
desde 395 pesetas
Espada (frente Correos)

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media. Barómetro: A las ocho de la mañana 692,3; a las dos de la tarde, 691,8; a las siete de la tarde, 690,3.

Temperaturas: Máxima a la sombra, 9,4 a las 17; mínima a la sombra, 0,8 a las 2.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, NE—7,2 Kms.; a las dos de la tarde, E—14,4 Kms.; a las siete de la tarde, NE—9 Kms. Recorrido, 294,6 Kms.

LOCAL

amplio alquiler por calle Diego Lainez
Ofertas Telef. 4483. Tardes

Transportistas

Pago 55 céntimos kilo a Palma del Rio (Córdoba). Informes: Pedro Marijuan. Teléfono, 1747.

ROBO DE GALLINAS Y CACEROLAS.—El vendedor ambulante Zenón Sierra del Campo, de 23 años de edad, denunció ante la Guardia Civil que durante la noche y en el pueblo de Terradillos de Esgueva, donde había pernoctado, le robaron el cacerolero de 40 cacerolas, 20 pucheros, 16 a 18 tazas y otros cacharros de porcelana que vende por los pueblos.

Iniciadas las pesquisas en las inmediaciones del pueblo fueron halladas tres gallinas muertas y cinco vivas, todas atadas, que ha-

UNA llamada al teléfono 2716
quedará colocado el cristal rojo que Vd. tenga en su casa.

LETRAS DE LUTO. — A la avanzada edad de 80 años, falleció ayer en Castrojeriz, la virtuosa Sra. D.ª Julia Rey Gutiérrez, viuda de Gutiérrez del Olmo, a cuyos atribulados hijos doña Asunción, don Julio (residente en La Habana) y doña Margarita; hijos políticos, entre los que se cuenta nuestro estimado amigo, don Venan-

Burgos
Hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS
corresponsal de martes
9 de Marzo de 1926

Feria en Basconillos del Tozo

Mañana, sábado, saldrá para dicha feria un coche a las siete de la mañana, regresando por la tarde. Estación Autobuses. Taquilla 4.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Sáiz Gómez, Vitoria, 47 y Rojo Martínez, Espiön, 22.

LEGALIZACION E INSTALACION DE INDUSTRIAS. — En la Delegación de Industria de esta provincia se han presentado las siguientes solicitudes:

La firma industrial "Textil Negro Rasura S. L.", para legalizar en su fábrica de tejidos de rayón, sita en la carretera de Madrid número 76, de esta ciudad, la instalación de un molino de 60 toneladas de 216 husos.

Don Juan Soriano García, para instalar en Miranda de Ebro un taller de reparaciones eléctricas, instalando diversa maquinaria de procedencia nacional, por un capital de 150.000 pesetas.

HA SIDO nombrado ayudante de campo del inspector de Sanidad Militar de la Sexta Región, el comandante médico don Tomás López Mata, del 6.º Regimiento de Resurrección, se celebrará la inauguración de la temporada taurina en Burgos, corriendo novillos de una acreditada ganadería de Salamanca, que serán estoqueados por los novilleros Pedro Castor (burgalés) e Isidoro Alvarez.

La temperatura máxima de hoy fue de 19,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 4,0 bajo cero.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — San Francisco Román, vda., Pedro Gregorio Niseno, obis. Catalina de Belcán, vs., Domingo Sabio, dr. — Misas con rito doble y color blanco, de Santa Juana, segunda oración de la Feria, tercera el familiar.

SANTOS DE MANANA. — Los Santos Cuarenta Mártires, Santos Caye, Alejandro, Víctor, Candel, Dionisio, Pablo, Cipriano, mrs. Macario, ob.

Misa con rito simple del Sábado, segunda oración el familiar.

NGIA IMPORTANTE. — Hoy, viernes, es día de Abstinencia para aquellos que hayan tomado la Santa Eucaristía.

Congregación Mariana
ESCLAVAS DEL SACRADO CORAZON

Esta tarde se celebrará el círculo de estudios a las siete y media de la tarde. Se suplirá la puntualidad con asistencia de todas las Congregantes.

Resumen Informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil

VISITAS.—El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, correspondientes a los días 7 y 8, ha recibido las siguientes:

D. Enrique del Olmo y don Narciso Torres, alcalde y teniente-alcalde del Ayuntamiento de Melgar de Fernamental; D. Jesús Herrero y don Teófilo López, teniente-alcalde y concejal de Pampliega, respectivamente; doña Teodora Palacios, doña Asunción Ruiz y doña Perfecta Hernández, vecinas del barrio de San Isidro; don Aniceto González, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Castriño de la Reina; don José Martínez y don Cirilo Contreras, alcalde de Salas de los Infantes y secretario de Castrovido; don Toribio Izarra y don Alfonso Ruiz, alcalde y secretario de Arcos de la Llanza, respectivamente; don José Cordero y Camós; don Enrique Fernández, delegado de Hacienda; don Teodoro Andrés, vecino de esta capital; don Urbano González y doña Estefanía Charca, vecinos de Burgos; don Amós Urtecho y don Maximiano Orozco, de esta ciudad; don Vicente Pérez, de Burgos; don Sigifredo Albajara, alcalde de Villacayo; don Santiago Barrio y Ricardo Davila y Hermenegildo Lomas, Grupo Empresa C. N. 9; don Eleuterio de la Viuda, almacenero de patatas.

Notas y avisos sindicales

COLOQUIO SOBRE PRODUCTIVIDAD SINDICAL. — El ilustre ingeniero de Ingeco-Combert Española, don Gaspar Balañera Giménez, dirigió ayer el segundo coloquio sobre productividad industrial, asistiendo numerosa concurrencia, integrada por jerarquías de la Organización Sindical, delegado provincial de Trabajo, señor Varona y directores técnicos y mandos intermedios de las más importantes empresas de la capital y provincia.

El señor Balañera, después de una magnífica y brillante exposición del tema "La medida del trabajo humano aplicada a las máquinas", surgió el coloquio en el que intervinieron numerosas asistentes cuyas aclaraciones y preguntas fueron contestadas acertadamente por el ingeniero señor Balañera.

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde y en la misma sala de juntas de la C. N. S., se celebrará el tercer y último coloquio referido a un tema del mayor interés para las empresas, cuyo enunciado es "Algunas consideraciones sobre los costos de mano de obra".

Las solicitudes deberán dirigirse al Jefe del Servicio Nacional de Albergues del S. E. U. M. Requés del Riscal, 7, Madrid, con el visto bueno del jefe del SEU.

Debido a la limitación de las plazas, se tendrá en cuenta el orden de inscripción.

El Servicio Nacional de Albergues facilitará la reducción de los billetes de ferrocarril en un 30 por 100, siempre que se pida con la suficiente antelación.

Información militar

ASCENSOS.—Se asciende a comandante de Infantería, al capitán de dicha Arma, don Luis Bertrijo Boix, del Regimiento San Marcial número 7.

Ecos del Municipio

LIBRAMIENTOS. — Casa Matia, Comunidad de Regantes Cauce de Castañares, Ignacio Palacios, S. A., Marcos Rico Santa-maria, Manuel Preciado, María Sáez, Nicanor Vélez, Pedro Hombría, Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios, Santos Díez, Universidad de señores Curas-Párrocos y Coadjutores, Valeriano Díez, viuda de Ciprián, Casa Evencio L. López, C. Sandoval, viuda de Eustasio Ojeda, Susto-Arconada, Flores Sabado, Regidora Provincial de la Sección Femenina, viuda de Honorato Rupelo, La Electricidad Industrial Florencio López, Religiosas Adoratrices, Hermanitas de Ancianos Desamparados, Patronato de Protección a la mujer, Concepcionistas de San Luis, Sección Femenil, Escuela del Hogar, Seminario de San Jerónimo, Industrias Giménez Cuende, Hijo de Felipe Ojeda.

CINE CORDON
HOY ESTRENO
ORDEN: CAZA SIN CUARTEL
¡La película de la emoción!
Gran premio del festival de Locarno
Sesiones 5/15, 7/45 y 11 noche
Autorizado para todos los públicos

Popular Cinema
Gran programa doble de 4 a 11 noche
ORDEN: CAZA SIN CUARTEL y SUCEDIO EN SEVILLA
(Autorizado para todos los públicos)

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO. — "Recluta con niño" (1).
AVENIDA. — "Huracán de emociones" (3).
GRAN TEATRO. — "El Rey de los bosques" (2) y "Tres soldados".
CORDON. — "Orden: caza sin cuartel".
CALATRAVAS. — "Aves de rapina" (3) y "La gran tentación" (2).
POPULAR. — "Orden: caza sin cuartel" y "Sucedio en Sevilla" (3).
REX. — "Un rayo de luz" (3) y "Recuerda" (3).

ABRIENDOS

SE ALQUILA pabellón 250 m². Informes Santa Ana num. 7, tercero, derecha.

SE ALQUILA amplio, dos calles, propio almacén, tienda, garaje. Villalón, 24.

AUTOMOVILES ACCORRIOS

COMPROMISOS — Vendemos camiones gasoil, gasolinas, nuevos y usados, admitiendo cambios, igualmente trabajamos turismos. Calle de Vega, Isaac Peral, 44, Madrid.

AUTOMOVILISTAS — Matriculación automoviles y motocicletas, transferencia, carnets conductor, Gestoría Quintanilla.

VENDO furgoneta Ford, 17 H. P., 1.000 kilos, Garage Castigas.

SE VENDE Renault 4-4, nuevo, y camión Sudebaker 125. — Informes, Garage La Bombilla.

SE VENDE camioneta Fiat 1.500 kilos, motor 14 H. P., Vespa último modelo y anillo rozonet. Razon, materiales de construcción, 1. Sanjani, Pisones, 7 y 9.

VENDO camion "Ford" con motor Perkins cambio cinco velocidades adelante y freno. Informes, Gestoría Quintanilla.

VENDO camion "Blanchard", diesel, perfecto estado. — Informes: "Bar Marciano", Teléfono 1979, Santander.

COMPRO coche moderno hasta 10 H. P., Teléfono 5021, de 3 a 6.

SE VENDE coche Austin 7 H. P. Garage Moderno.

VENDO turismo "Jeep" 14 H. P. en imborrables condiciones. Informes Miguel Santanero, 7. Confecciones.

COMPRO camion o permiso por causa. Informes esta Administración.

COLOCACIONES

ASISTENTE, mañana de 8 a 10. Necesita Varios años, segundo, tercera.

OBreras y aprendizas de amolado. P.E.F.A.S.A. "Cecilia", Carrera Madrid 78.

SASTRE necesita oficina, mañana y medio día. Plaza de Vega, nom. 99, 4. Izquierda.

PRECISO albañiles para fuera, buen sueldo. Barrios, Taboas.

Comisaría de Policía

DETENCIONES. — Por ser delincuentes habituales contra la propiedad y conocidos maleantes, por inspectores de la Brigada de Investigación Criminal de esta población han sido detenidos e ingresados en la Prisión Provincial, en calidad de gubernativos, Purificación Guisado Andrés, de 24 años, soltera, sin oficio, hija de Francisco y de Josefa, natural de Madrid y sin domicilio en esta población, y Santiago Sáez Montojo, de 31 años, soltero, aserrador, hijo de Domingo y de Ricardo, natural de Santo Domingo de la Calzada, (Logroño) y sin domicilio fijo en esta localidad.

Asimismo, ha sido detenida la vecina de esta población Paulina Portal Arribas, de 34 años, casada, sus labores, natural de Meerreyes y domiciliada en la calle de Salas número 14, piso bajo, por haberse comprobado que se dedicaba a la trata de blancas con menores, siendo puesta a disposición de la autoridad judicial con las diligencias instruidas con tal motivo.

Sindicato Español Universitario

ALBERGUE UNIVERSITARIO DE MONTANA DEL S. E. U. — El Servicio Nacional de Albergues del S. E. U. organiza para las próximas vacaciones de Semana Santa, en el Albergue de Montaña del Pucyo de Jaca (Huesca), un turno para aquellos universitarios alicionados a los deportes de nieve y montaña, o que quieran descansar en uno de los rincones más bellos del Alto Pirineo Aragonés.

La fecha de celebración del turno será del 24 de Marzo al 1 de Abril.

Para asistir a este turno se exigen las siguientes condiciones: Ser universitario o graduado y no tener nota desfavorable en el expediente académico o sindical.

SE NECESITA lavadora para hotel. — Informes, Sindicato Hostelería.

SE NECESITA cuidar niños y muchacha dispuesta para cocina necesita. San Agustín 11, 4.º, dcha.

SE NECESITA chica buen sueldo. Heróles del Alcazar 3, segundo, izquierda.

SE NECESITA muchacha. — Madrid, 3, 4.º dcha.

SE NECESITA coneccteeñ labores malla, necesitamos. Bien retribuidas. Almacenes Epitafio.

BORDADORAS en oro se presisan en Hijos de Rio, S. L. Miranda 14, bajo.

SE OFRCE modista domicilio. San Pedro Cardena, numero 42, entre-suelo, izquierda.

SE NECESITA chica con oficio o medio oficial de carretería, necesario. José Santiago, en Saspón.

SE NECESITA asistente casa poca familia. General Mola, 5, 2.º izqda.

SE NECESITA muchacha, sabiduría cocina, Merceda del Norte, puesto 36. Pescadería.

Crónica judicial

SENCIAMIENTOS PARA HOY. — Audiencia Territorial (Sala de lo Civil): — Juicio de Arrendamientos Urbanos, procedencia del Juzgado de Primera Instancia número 2 de Santander, seguido por Modesto Miera con Simón Vioja.

— Pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Burgos, seguido por Florentina Fernández con la Junta A. Robledo.

Tribunal de lo Contencioso Administrativo. — Recurso interpuesto por don Narciso Córdoba Zaldo, contra acuerdo del Ayuntamiento de Pardo de Duero.

— Recurso contencioso interpuesto por doña Fernanda Artanz, contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Anúnciese en DIARIO DE BURGOS

UNIVERSITARIO:

El Seguro Escolar te protege. Acude a las oficinas de la Mutualidad o a cualquier Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

LA SENORA

Doña Isabel Pérez Cecilia

Falleció en Madrid el día 6 de Marzo de 1956, a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su apenado hermano, don Ramón; hermana política, doña Presentación Castro (Vda. de Luis Pérez Cecilia); sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas Gregorianas que en sufragio de su alma darán comienzo, mañana, sábado, a las diez y media, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 9 de Marzo de 1956.

LA SENORA

Doña Julia Rey Gutiérrez

(VIUDA DE GUTIERREZ DEL OLMO)

Falleció en el día de ayer, en Castrojeriz, a la edad de 80 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S.S.

(Q. E. P. D.)

Sus resignados hijos, doña Asunción, don Julio (residente en La Habana) y doña Margarita; hijos políticos, don Segismundo de Federico, doña Pilar López y don Venancio Ibáñez; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro que se celebrará HOY viernes, a las doce de la mañana en Castrojeriz, por cuyos actos les quedarán sumamente agradecidos.

TERCER ANIVERSARIO EL EXCMO. SENOR

DON TOMAS PEREDA GARCIA

(Presidente que fue de esta Audiencia Territorial)

Falleció el día 10 de Marzo de 1953, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Carmen Benito Barrachina; hijas, María Luisa, Carmen y María del Pilar; hijo político, don José Joaquín Martínez de la Herrán; hermana, doña Luisa Pereda; primos y demás familia

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, en la iglesia de la Merced, todas las que se celebren de 7 a 10; el día 11 a las 10, en los reverendos Padres Carmelitas; el día 12 a las 9, en la parroquia de Santa Agueda; así como el novenario que se celebre del 11 al 19 en la parroquia de Santa Marina, de Villarcayo. Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 9 de Marzo de 1956.

JUN TRACTOR? Sin dudar: "Deute", el mejor del Mundo. Puede verlos en el Central Agrícola, Frente Estación Autobuses.

HUESPEDES

SE NECESITAN una o dos habitaciones con derecho a cocina o independientes. Informes, Bar Auto-Estaciones.

SE NECESITAN chicos, pensión completa o comer por su cuenta, sitio centrado. Informes, en esta Administración.

CEDO dos habitaciones amuebladas, cocina independiente. Informes, esta Administración.

MUEBLES

SE VENDE comedor. Vitoria, 9, 4.º

SE VENDE dormitorio, Condes Don Sancho 16, Ebanistería Sagredo, Los Vadiños.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA lavarera para hotel. — Informes, Sindicato Hostelería.

SE NECESITA cuidar niños y muchacha dispuesta para cocina necesita. San Agustín 11, 4.º, dcha.

SE NECESITA chica buen sueldo. Heróles del Alcazar 3, segundo, izquierda.

SE NECESITA muchacha. — Madrid, 3, 4.º dcha.

SE NECESITA coneccteeñ labores malla, necesitamos. Bien retribuidas. Almacenes Epitafio.

BORDADORAS en oro se presisan en Hijos de Rio, S. L. Miranda 14, bajo.

SE OFRCE modista domicilio. San Pedro Cardena, numero 42, entre-suelo, izquierda.

SE NECESITA chica con oficio o medio oficial de carretería, necesario. José Santiago, en Saspón.

SE NECESITA asistente casa poca familia. General Mola, 5, 2.º izqda.

SE NECESITA muchacha, sabiduría cocina, Merceda del Norte, puesto 36. Pescadería.

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

CERA a baja compra. Confeitería Arranz, San Pablo.

CORTADORAS flambrera, en perfecto estado, vendemos "Productos Pinedo". Miranda, 12.

COMPRESOR 1 H. P., pesetas, 4.600. Sierra metales, pesetas, 1.450. Apartado, 303. Bilbao.

TORNO 1.000 mm. y limadora, 500 mm. vendemos, oportunidad. Apartado, 303. Bilbao.

VENDO sobrante obra, siete cocinas número 7.

SE VENDE un par de ruedas de carro, semi-nuevas, de toda condición. Para tratar, con Valeriano, en Presentación. Vidal Porres, en Presentación.

SE VENDEN dos máquinas de coser "Singer", una industrial y otra secreter. — Paseo Flora, 9, entre-suelo.

SE VENDEN 19 mochos de 4'20 x 190 x 90. — Sr. Vallejo. San Juan, 53.

SE NECESITA recien nacidos. Pollos híbridos, con tres años, 1,55 alíctrol CEAS. Granja "San da, toda prueba. Eloy Benito" Apartado Ruiz, González en Iglesias, 12, bajo. Teléfono 1146.

ENSEÑANZAS

OFRECESE profesor bachiller hasta cuarto curso. Razon, Merced 5, segundo, izquierda.

FINCAS

VENDO pisos. Vadiños de Montecargas, 2 H. P.; 48, segundo, centro.

CEDO dos habitaciones amuebladas, cocina independiente. Informes, esta Administración.

GANADOS Y APEROS

GANADEROS Mejores crias, más leche, mejor arrollo en vacuno, muías, imborrables conlitas, cerdos y aves, solo ciones. Verías y tratar con su dueño en Los Ausines. Modesto Reoyo.

SE VENDE macho y mullehor a híbridos, con tres años, 1,55 alíctrol CEAS. Granja "San da, toda prueba. Eloy Benito" Apartado Ruiz, González en Iglesias, 12, bajo. Teléfono 1146.

SE VENDE máquina trator Deering. Para tratar con Isais y Alonso, La Vid de Barba.

SE VENDE carro de bues-chillo hasta cuarto curso. Razon, Merced 5, segundo, izquierda.

SE VENDE una o dos habitaciones con derecho a cocina o independientes. Informes, Bar Auto-Estaciones.

VENDO yegua negra 7 años, dos dedos sobre la marca, profada al contrario o cambio por ovejas. Benjamin Gómez, Villasega.

SE VENDE o arriendo caballo semontal, por sobrarlo. Tratar, Marijuan, en Sotopalacios.

VENDO doce ovejas de segundo parto, con crias, quince borras y máquina segar, Ajuria. Anselmo Vivar, en Quintanilla Segura.

VENDO cincuenta y tres ovejas con sus crías, primer y segundo parición, imborrables conlitas, cerdos y aves, solo ciones. Verías y tratar con su dueño en Los Ausines. Modesto Reoyo.

VENDO dos armarlos lana, individuales y silla niño, seminuevo. Razon, Fernán González 74, segundo.

VENDO cama plegable económica. — Tinte, 5, 1.º derecha.

SE VENDE mesa escritorio. Plaza José Antonio 23.

VENDO por viaje urgente colchones lana, ducha, lámpara y otros objetos. Miranda 7, segundo.

PERDIDAS

PERDIDA perla ciza Pointer. Gratificarse. Diego Lainez 6, tercero.

PERDIDA gafas graduadas senoria. Gratificarse entrega carnetería Isaac Miguel. Hondillo.

PERDIDA cartera con contenido herramienta y carpeta con planos, irrayecto carretera Logroño. Gratificarse entrega Barba Herra, Casa 11, Vega 30, teléfono 1661.

TRASPASOS

MOLINEROS. Por marchar América ir-tras-paso molino buena zona, facilidades de pago. Ar-nillas Villadiego.

TRASPASO charatería. Fuentes, Fernán González 12, 14.

SE TRASPASA taller carpintería mecánica piso libre. Para verlos, Sarmiento, Anastasio Padilla num. 14, Vadiños.

TRASPASO carpintería renta, con máquina universal seminuevo, herramientas solo para vapor máquina. Teléfono 4344.

SE TRASPASA local en San Pedro y San Telmo. Avisos, teléfono 1160.

VARIOS

LICENCIAS pasaporte certificados penales. Para timas voluntarias. Gratificación rápida. Quintanilla.

EN HORAS libres para organizar e bleer un interesante negocio de venta y recepción de ropajes. Puede sanar dudas. Útilmente valladiego. Publicación. Montaña. Vadiños. Madrid, letra 0.

Solemne conmemoración de la fiesta de San Juan de Dios

EL CUERPO DE BOMBEROS

El Cuerpo de Bomberos celebró ayer con toda solemnidad la fiesta de San Juan de Dios, patrono del Cuerpo.

Con este motivo acudieron a las once a la parroquia de La Anunciación a la misa que se celebró y en la que actuó de párroco de la referida iglesia don Francisco Nuñez.

Presidió el acto el concejal don Blas Fernández, asistiendo el comandante Paladini que ostentaba la representación de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios y el jefe de personal señor Canduela.

Terminada la misa se sirvió una copa de vino español y después una comilona se dirigió al Cementerio de San José donde visitaron las tumbas de los compañeros fallecidos rezando respuestas por los mismos.

Finalmente se reunieron los Bomberos en comedia íntima de Hermandad.

El Cuerpo de Bomberos nos ruega pagáramos constar su gratitud a cuantas personas y entidades les han hecho llegar donativos en metálico y en especie con motivo de su fiesta patronal.

EL COLEGIO DE PRACTICANTES

Por su parte el Colegio de Practicantes de la Hermandad de San Juan de Dios, celebró solemnemente la fiesta de su patrono. A las once, en la parroquia de San Lorenzo, tuvo lugar la misa solemne que celebró el párroco don Rufino Gómez, asistido de don Francisco Villate y don Miguel Sánchez como ministros.

Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Isidoro Díaz que pronunció el panegírico del Santo y la parte musical estuvo a cargo de profesores de la S. I. Catedral que interpretaron la misa de Haller.

Presidió la Junta directiva del Colegio de la Hermandad y asistieron los miembros de los mismos organismos que al final de la misa se acercaron a adorar la reliquia de San Juan de Dios, que había sido llevada a tal fin desde la Clínica de San Juan de Dios por dos Hermanos, cantando el coro durante la adoración el Himno de San Juan de Dios del P. Cuatrecasas de la Orden Hospitalaria.

EN LA CLÍNICA DE SAN JUAN DE DIOS

También la Clínica recientemente inaugurada por la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, celebró su fiesta principal.

A las siete y tres cuartos, tuvo lugar la misa en comunión y a las diez, misa solemne, que celebró el párroco de Santa Agueda, don Angel Pueras, asistido del capellán de la Clínica, R. P. Juan Ciudad, que predicó también el panegírico del Santo y don Anastasio Díez.

La parte musical estuvo a cargo del Coro de la Comunidad, que interpretó la misa Te Deum Laudamus, de Puccini, acompañada al órgano por el señor Rayón, organista de la Santa Iglesia Catedral.

En la tarde, a las siete, tuvo lugar la solemne función eucarística final de la novena, a la que asistió la junta directiva de la Hermandad de San Juan de Dios de practicantes, al final de la cual el capellán de la Comunidad dio la Bendición Papal.

Concierto inaugural de la Sociedad Filarmónica

Se celebrará mañana, en el Avenida, a cargo de la orquesta de Cámara "Arriaga" de Madrid, que interpretará un sugestivo programa

Como habíamos anunciado, el Concierto de Inauguración de la Sociedad Filarmónica, tendrá lugar mañana sábado día 10, a las 7,45 en punto de la tarde, en el Teatro Avenida.

La Orquesta de Cámara "Juan C. de Arriaga" de Madrid compuesta por solistas de nuestra Orquesta Nacional y dirigida por el maestro Julián García de la Vega, interpretará el siguiente programa:

Primera parte.—"Las bodas de Figaro" (obertura), Mozart; "Sinfonía núm. 40" en "sol menor", en sus cuatro tiempos, del mismo compositor.

Segunda parte.—Concierto "grosso" en "re menor", Vivaldi; y la Serenata para instrumentos de arco de P. L. Tchaikowsky y "Tercera parte, dedicada a compositores españoles, "Los Esclavos Felices" (obertura), Arriaga; "Pastoral", Rodrigo; "Oración del Torero", Turina y "La boda de Luis Alonso" (intermedio), de Jimenez.

Dado el rango de esta orquesta, el prestigio del director y lo delicado y atractivo del programa esperamos que la Sociedad Filarmónica inicie su temporada musical con un gran éxito que le permita seguir dando a Burgos el aspecto de ciudad musical que necesitaba y que ha sido evidenciado por las numerosas afiliaciones a la Sociedad Filarmónica.

La Junta Directiva de la Sociedad Filarmónica nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Se pone en conocimiento de los asociados a quienes no se les ha pasado recibo y de aquellas personas que no se hayan inscrito en esta sociedad, se presenten en nuestro domicilio (Victoria 19, tercero) para verificar su recibo o efectuar su inscripción, si lo desean, hoy "viernes día 9, de siete y media a nueve y media".

El homenaje al Papa

(Viene de primera página)

La delegación de España, que preside el ministro de Hacienda, don Francisco Gómez de Llano, era esperada en el aeródromo por el embajador de España ante la Santa Sede, don Fernando María Castiella y Maiz, al frente del personal de la Embajada y representantes de la colonia española en Roma.

El primero en descender del avión fue el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, haciéndolo a continuación el arzobispo de Toledo y Cardenal Prímado, doctor Fla y Deniel y el Cardenal Arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios. Seguidamente lo hicieron los restantes miembros de la delegación española, todos los cuales fueron recibidos y cumplimentados por las autoridades y personalidades que esperaban en el aeródromo.

DIEZ MISIONES ESPECIALES RECIBIDAS POR EL PAPA
Ciudad del Vaticano.—Ocho misiones especiales han sido recibidas esta mañana por el Padre Santo. Dichas misiones han

venido a Roma para participar en nombre de sus Gobiernos respectivos, en los festejos organizados en honor del Padre Santo. Dichas misiones fueron: la de Guatemala, que presidia don Domingo Goicolea Villacorta, secretario general de la Presidencia de la República; la de Argentina, por el teniente coronel don Alejandro Agustín; la de Perú por don Dionisio Arias, embajador cerca de la Santa Sede; Incones, por el embajador en Italia; el Salvador, por don Héctor Escobar, embajador cerca de la Santa Sede; Haití, por el embajador en Italia; Canadá por el embajador en Italia y la de Honduras, por don Arturo López, ministro en Italia.

A propósito de las audiencias el "Observador Romano" dice que el Padre Santo ha recibido cada una de las misiones con la más afable cordialidad, viéndose en estas la prueba de un homenaje sincero de los jefes de Estado, Gobiernos y pueblos, como también de la devota gratitud de todos los fieles y ha formulado, a su vez, los mejores votos de prosperidad para los mismos jefes de Estado y para todos los habitantes de Guatemala, Argentina, Perú, Indonesia, El Salvador, Haití, Canadá y Honduras, que es el orden en que se celebró la audiencia.

Después, el Padre Santo recibió a las misiones de Nicaragua y del Gobierno provincial de Quebec (Canadá), en la misma forma.

ENTREGA DE UN VALIOSO REGALO ARQUEOLÓGICO
Roma.—Al final de la audiencia pontificia de ayer mañana a la misión especial de Italia, el presidente del Gobierno hizo una donación a Su Santidad de una lámpara descubierta durante unas excavaciones arqueológicas. Este extraordinario regalo ha sido entregado esta mañana por el superintendente de Roma a la dirección del Museo Vaticano. Se trata de una lámpara de mármol esculpida en relieve con figuras, que representa el retorno del Emperador Domitiano de una misión de guerra. Las figuras se conservan en perfecto estado.

OFRENTAMIENTO DE VALIOSOS PRESENTES AL PADRE SANTO
Ciudad del Vaticano.—Junto con los devotos y continuos mensajes de felicitación, varios regalos han sido ofrecidos hoy al Papa y otros son anunciados para el próximo día, en las audiencias de jefes de Estado y Gobierno. Se trata de presentes de singular valor artístico o de intrínseco valor, expresivos del amor filial y de amor profundo a las obras y al sagrado ministerio del Padre Santo.—Efe.

LA MISIÓN ARGENTINA HIZO ENTREGA DE IMPORTANTES DONATIVOS
Ciudad del Vaticano.—El embajador de la Argentina ante la Santa Sede ha entregado al Santo Padre un ejemplar del diario bonaerense "La Prensa", en el que aparece, en primera plana, una fotografía del Papa y a la derecha una noticia sobre el decreto en el que se suprime el divorcio en Argentina.

El embajador, don Miguel del Río, hizo entrega del ejemplar del periódico al Santo Padre, durante la recepción en el Vaticano de la misión argentina, que ha venido a Roma para asistir al aniversario de la coronación de Su Santidad. El embajador hizo entrega también al Padre Santo de una lista con los donativos que Argentina hará a la Obra Pontificia de Asistencia, entre cuyos artículos figuran carnes en conserva, sábanas, trigo y otros artículos alimenticios, destinados a ser repartidos entre los necesitados.—Efe.

LOS ACTOS DEL DOMINGO SERÁN RE TRANSMITIDOS POR LA TELEVISION
Roma.—El domingo próximo, con motivo de las fiestas del aniversario de la elevación al trono pontificio del Papa, la televisión de Italia, en colaboración con el Centro Católico Televisivo, transmitirá directamente la solemne capilla papal, que se celebrará en la basílica. La transmisión comprende la entrada en la basílica vaticana del cortejo papal, solemne capilla y la misa pontifical oficiada por el Cardenal Tisserant, en el altar de la Confesión.—Efe.

EL PAPA IMPARTIRÁ SU BENDICIÓN DESDE LA BASÍLICA DE SAN PEDRO
Roma.—El próximo domingo, Roma celebrará oficial y solemnemente los 70 años de pontificado de Pío XII. El domingo, los romanos se congregarán en la plaza de San Pedro, en demostración de afecto filial que la ciudad tributa al Papa que Roma apellida "El salvador del Orbe". El Padre Santo, a las doce en punto, después de la solemne capilla en la basílica de San Pedro, impartirá la bendición papal desde la logia central de la basílica vaticana.—Efe.

Jefatura provincial del Movimiento

Conmemoración de los Mártires de la Tradición

Con motivo de la conmemoración de los Mártires de la Tradición, esta Jefatura provincial ha organizado una misa rezada que tendrá lugar mañana, sábado, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lemes Abad, a cuyo acto religioso se invita a todas las autoridades, familiares de Caidos, afiliados a nuestra Organización y público en general.

NUEVOS HOGARES

Conde - Lázaro



En la parroquia castrense (Barrida militar) y ante el altar de la Inmaculada, bellamente adornado, se verificó ayer, a las doce y media de la mañana, el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Concepción Lázaro Carcedo con don Juan Conde Sánchez, teniente del Arma de Artillería.

Bendijo la unión el capitán-capellán de la Agrupación de Intendencia número 6, don Alfredo Belaustegui Mas, quien dirigió a los contrayentes sentida plática.

Fueron padrinos el padre de la desposada, don Angel Lázaro Guillarte, comandante de Intendencia y la madre del novio, dona Manuella Sánchez G. Pastorido.

Ante el señor Fernández Villamil, fiscal de esta Audiencia, que ostentaba la representación judicial, firmaron el acto como testigos, por parte del contrayente, su padre, don Juan Conde Martínez, teniente coronel de Artillería; sus hermanos, don José, teniente de Caballería y don Luciano, ayudante de Montes; don Pedro Pérez Oller, don Cipriano Pacheco y don Enrique Gasset, coroneles y teniente coronel de Artillería, respectivamente.

Por parte de la novia suscribieron el acta don José Antonio Fernández Tobes y don Juan Esteve González, coroneles de Intendencia; don Luis Aguirre Osacar, ingeniero jefe del Servicio Militar de Construcciones; don Pedro Lázaro Fuentes, don Prudencio de Andrés González y don Jesús Lázaro Guillarte, abuelo de la desposada.

Los numerosos invitados se trasladaron luego a la Residencia Militar, donde fueron obsequiados con un almuerzo.

Los nuevos señores de Conde-Lázaro, salieron en viaje de novios, para diversas capitales españolas. Les deseamos eterna luna de miel, a la vez que felicitamos, asimismo, a sus respectivas familias, muy apreciadas en esta Casa.

(Foto Fede)

Sucesos

Gijón.—El muchacho de diecisiete años José Luis Menéndez Pérez, hijo de un productor gijonés, lleva una larga temporada postrado en cama, de resultas de una enfermedad que hasta hoy no ha tenido diagnóstico cierto. Este muchacho tiene un sarcoma en una zona situada al lado del pulmón derecho. Para tratar de atajar el mal, precisa un tratamiento del nuevo antibiótico japonés llamado "sarcomicina".

En Gijón se han hecho llamamientos a través de la Prensa y Radio, interesando de quien pueda estar en posesión de algunos gramos de esta droga, la cesión de ellos para atender a este joven que vive en la calle Marqués de San Esteban, 30, segundo derecha, teléfono 7694. El llamamiento se hace extensivo a través de esta información, a todo el territorio español.—Cifra.

LAS LLUVIAS PRODUCEN VICTIMAS EN SIDI IFNI
Sidi Ifni.—Ha llovido con intensidad desconocida en estos territorios, lo que producirá considerables beneficios en la Agricultura, pero su carácter torrencial ha determinado algunas desgracias personales y daños materiales de importancia. En la comarca del Mesti resultaron muertos un hombre y una mujer, al hundirse la casa que habitaban. En otros lugares han resultado heridos una mujer y tres hombres por hechos semejantes. La presa del poblado de Tuguel, que recogía las aguas del río Tarsira Umyil, y que rebaba la comarca, ha quedado destruida.

ENCALLA UN MOTOVELERO TINTERFENO
Villa Cisneros (Africa Occidental Española).—Una nativa comunicó al jefe del puesto de Arguj que en Punta Raimas fue encallado por su tripulación el motovelero "Fadani", de la matrícula de Tenerife, por haber sufrido una vía de agua. Los tripulantes del buque fueron puestos a salvo y ahora piden ayuda de viveres y una motobomba para achicar agua en la embarcación, elementos todos que les han sido enviados con un camión.

MUERTE DE UNA JOVEN AGREDIDA POR SU EX-NOVIO
Barcelona.—Falleció en el hospital de Badalona la joven Josefina Delrin Berta, que ayer fue agredida por su ex-novio, que le hizo dos disparos de escopeta.

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN NIÑO
Barcelona.—El cadáver de un niño, de unos meses de edad fue encontrado en la calle de Cires, presentando acentuado estado de desnutrición. La criatura se llamaba Francisco Seguí Villanueva y había sido abandonada por su madre. Se realizan pesquisas para detener a la desnaturalizada madre.—Cifra.

NIÑO CON HERIDAS GRAVÍSIMAS
Antequera (Málaga).—En el Hospital ingresó en gravísimo estado el niño Antonio Velasco Galisteo, de 13 años, natural de pueblo de Humilladero, que se dedicaba a guardar pavos y que, calentándose al fuego, se le incendiaron las ropas produciéndose graves quemaduras, en el vientre y piernas. No obstante, el

muchacho tuvo la serenidad de recoger los pavos y conducirlos a la aldea de los Carvajales, donde vive con su familia, que le trasladó después a Antequera, donde fue asistido. Se teme un fatal desenlace.—Cifra.

EL TIEMPO
Madrid.—Información general: Durante las últimas doce horas ha habido nubosidad abundante en Canarias. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable: Riesgo de neblinas en la costa cantábrica, puntas de la costa de Levante y Cataluña. Nubosidad de evolución diurna en el resto.

Temperaturas de Madrid.—Máxima, de 15,8 grados a las 14 horas y mínima, de 5 grados a las 7 horas.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 23 grados en Córdoba y mínima, de dos grados bajo cero en Cuenca y Logroño.—Cifra.

Tractor atómico para España

Acaba de adquirirlo la junta de Energía Nuclear

Nueva York.—La Junta de Energía Nuclear de España acaba de comprar a una importante firma norteamericana un reactor atómico de experimentación, que se instalará en Madrid en plazo breve.

Veinte científicos españoles se dedicarán a las investigaciones del átomo y a sus aplicaciones pacíficas en el campo de la electricidad, la medicina y la agricultura.

El reactor, según informa la General Electric, es de 3.000 kilowatts y de tipo piscina. Sus características son idénticas a las de los reactores construidos por la referida Compañía para la Comisión de Energía Atómica norteamericana y para algunas Universidades de los Estados Unidos.

LA BOLSA
Madrid.—Fondos públicos: Interior, 83; Amortizable Abril 1952, 99,75; Noviembre 1951, 99,75; Junio 1953, 99,50; tres 1949, 90,50; tres y medio Julio 1951, 94,25.

Acciones: Banco de España, 847; Exterior, 486; Hipotecario, 539,50; Central, 653; Banesto, 843; M. RII, 570; Turco Felguera, 426; Ponferrada, 772; Campsa, 244; Tabacalera, 199; Explosivos, 445; Petróleos, 740; Unión Química, 313; Altos Hornos, 299; Manufacturas Metálicas, 262; nuevas, 1.600; Telefónica, 352.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La Sesión de Bolsa de hoy aunque de mediana actividad en la apertura, ha tenido después un desarrollo brillante y firme con mejoras que iniciaron los Bancos y que alcanzaron después a los demás sectores en alguno de cierta importancia.

Acciones: Banco de Bilbao, 863; Minas del RII, 570; Altos Hornos, 297,50; idem nuevas, 1.195; Duro Felguera, 430; Babcock, 1.075; Campsa, 247; Telefónicas, 352; Felasa, 284; Explosivos, 452; Unión Química, 313.

D. José Zorraquino Rueda

(OFICIAL MECANICO DE LA CAMPSA)
Falleció en accidente de trabajo en Ychoux, Landas (Francia), a los 27 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (Q. E. P. D.)

Su apenada madre, doña Feliciano Rueda Contreras; hermanos, don Lorenzo (empleado de la CAMPSA), don Fermín (Religioso Marista), don Isaac (empleado de Oficinas Militares) y doña Araceli; hermanos políticos, doña Teresa Ibeas, doña Rafaela García y don Luis Delgado; tíos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y ruegan la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán las primeras, HOY, viernes, día 9, a las CUATRO de la tarde en la iglesia parroquial de La Anunciación, seguidamente la conducción del cadáver desde el domicilio, Diego Lainez 12, al Cementerio municipal de San José; el segundo MAÑANA, sábado, a las ONCE, en dicha parroquia, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 9 de Marzo de 1956. La "Humanidad". Gran Funeraria.

D. José Zorraquino Rueda

(OFICIAL MECANICO DE LA CAMPSA)
Falleció en accidente de trabajo en Ychoux, Landas (Francia), a los 27 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (Q. E. P. D.)

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A.

EL DIRECTOR GENERAL, EMPLEADOS Y OBREROS DE DICHA COMPAÑIA, al participar tan sensible pérdida suplican oraciones por el eterno descanso del alma del finado, y la asistencia a los actos piadosos que se celebrarán hoy a las CUATRO de la tarde y mañana a las ONCE, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 9 de Marzo de 1956. La "Humanidad". Gran Funeraria.

Puede dejarse en todas las manos

Es tal la facilidad de su manejo y tan reducido su peso (27 Kgs.), que la VELOSOLEX puede confiarse a cualquiera con toda tranquilidad. A ello colabora de manera hercúlea, su precio: solamente 4.500 ptas.

VELOSOLEX Orbea

LA BICICLETA QUE RUEDA SOLA

ESTACION SERVICIO VELOSOLEX ORBEA

DISTRIBUIDOR: Casa Vicán, S. en C. Madrid, 11. BURGOS

Miscelánea mundial

Sus ojos para unos niños

El padre Gnocchi pensó hasta el último instante en sus acogidos

ROMA.—(Crónica del corresponsal de la Agencia MIROSPA en exclusiva para nuestro periódico).
 Dos finas laminillas de córnea han emocionado a toda Italia. Dos laminillas extraídas de los ojos del Padre Gnocchi, recién apagados a la vida. La primera ha ido a parar al ojo derecho de Silvio Colagrande; la segunda al ojo izquierdo de Amabile Battistello. Angelo tiene doce años y Amabile, diecisiete. El Padre Gnocchi tenía cincuenta y pico en el momento de entregar su alma al Señor. Toda su vida estuvo dedicada al milagro de la caridad y hizo entrega práctica de sus últimos años a las víctimas de un destino cruel, a los pequeños mutilados de la pasada guerra.

colaboradores y luego pidió que se introdujeran en la hstación el outroluza Galeazzi, amigo suyo desde hacía mucho tiempo.
 —Me quedan pocas horas de vida. Soy pobre y en mi caso haría sonreír que redactara un testamento. Pero me quedan los ojos. Tienes que prometerme que harás todo lo posible para que mis pupilas queden como herencia a alguno de mis acogidos que no ven...
 De rodillas, el oculista hizo la promesa. Y la ha cumplido. Al día siguiente de haber fallecido el sacerdote, las manos de Galeazzi cortaban cinco milímetros de córnea de un globo ocular del Pa-

dre Gnocchi que sustituyeron otros tantos milímetros de córnea de Mario Celotti. Dos horas más tarde, otra laminilla de córnea era trasplantada a Amabile Battistello.

Entretanto, el féretro del sacerdote Carlo Gnocchi era trasladado al famoso "Duomo" milanés y, de allí, tras la ceremonia funeral, partía para el Cementerio Monumental donde reposará su cuerpo provisionalmente. Porque es deseo de todos que tenga descanso definitivo en el propio instituto, entre los "mutilati" que tanto amara.

Jorge MALDA

Ha muerto Joe Guzik el más formidable gangster de toda la Historia norteamericana

Su viuda ha heredado una fortuna de treinta millones de dólares

OF Guzik ha muerto y, con ello desaparece el más formidable gangster de toda la historia de la criminalidad norteamericana. Porque en los Estados Unidos, han sido Costello, Adonis y Luciano, los que han tenido más fama, más popularidad, pero Guzik, que jamás gozó del favor de la Prensa sensacionalista, se mantuvo más apartado. Pero fue un bandido de mucha más importancia que los tres citados.

Joe Guzik, a quien sus amigos llamaban "Pulgar Sucio" fue el mejor manipulador de pistola de los últimos tiempos. Posiblemente, este individuo ha sido más importante en Norteamérica que lo fue el finado Al Capone, pero no era simpático y no tenía amistades. En la mayor parte de las veces debía de actuar solo y lo hacía sin empacho alguno, pues no le arredaban las dificultades. Así, Guzik, viéndose en la necesidad de liquidar a varios contrarios no esperó a buscar colaboradores para la tarea, penetrando en la guarida de sus enemigos armado con una metralleta disimulada en un anuario telefónico y armando la ensalada de toros más formidable que se pueda organizar en una habitación no mayor que un dormitorio. Al terminar la sesión, Guzik había dejado fuera de combate a doce enemigos y todos estaban muertos.

Este sujeto ha muerto no a mano armada, como era de esperar, sino en la cama de una clínica, a los 60 años de edad. La enfermedad de que ha fallecido ha sido un cáncer hepático. Sólo le acompañaban su esposa y sus dos hijos, muchachos de 12 y 8 años, pues Guzik se casó viejo. Ni siquiera un lugarteniente, porque no los tenía. Ha dejado a su mujer la suma de 30 millones de dólares, que no está nada mal. Joe Guzik, nacido en Cronaca, llegó a los Estados Unidos a los 20 años de edad, naturalmente sin cinco céntimos. Para comer se puso a trabajar en una compañía de electricidad. Como quería ascender, mató tranquilamente a un joven que ocupaba el puesto de capataz, arrojándolo desde el altillo de la escalera que ocupaba. Se pensó en un accidente y Guzik ascendió al puesto de capataz ganando algo más. Pero se dio cuenta de que si no tenía empacho para despachar gente lo mejor era emplear esta habilidad en mejores producciones. Y comenzó por consiguiente a llevar a cabo ataques, operaciones que efectuaba con singular vista y extraordinaria perfección. A los tres años, que empleó con diligencia tenía ya medio millón de dólares, que empleó en distintos negocios.

Joe Guzik ha sido dueño de doscientos garitos, contrabandista, atracador de bancos, delatador del fisco, fabricante de estupefacientes y propietario de muchos negocios muy sucios. Todos los llevó adelante desde la península y con escasos ayudantes. En distintas ocasiones tuvo discrepancias con otras estrellas del gangsterismo, como Capone y Costello, que el solución con habilidad y a veces, a tiro limpio. Jamás fue detenido por la Policía porque supe rodearse de elementos sobornados a quienes pagaba bien, demasiado bien, para que se le molestara. Guzik fue sin

duda el más grande gangster de origen balcanizo llegado a Norteamérica y un genio del manejo de la pistola.

EL TIEMPO

CRUCIGRAMA

1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									

HORIZONTALES.—Fluido que llena el espacio. Forción de ganado. 2. Ruido acompasado. Atravesar. 3. Desinencia verbal. Gran extensión de agua. Forma del pronombre. 4. Revistieran el suelo con lcas u otro material. 5. Gracia. Tanto. 6. Vaya detrás de nosotros. 7. Marchar. Perro. Nota musical. 8. Capital europea. Concede. 9. Limpia. Flor.
VERTICALES.—1. Demostrativo (en plural y femenino). Tonal que sirve para transportar o guardar vino. 2. Reses. Nivel. 3. Preposición. En plural, artículo. Nota musical. 4. Picardía. 5. Igual. Fluido. 6. Holgazán. 7. Campeón. Impar. Nota musical. 8. Semejanza. Altura del terreno. 9. Ventillo. Impuesto que antiguamente gravaba los géneros comestibles.

Solución al crucigrama
HORIZONTALES.—1. Ter. Par. 2. Iris. Lote. 3. Calamidad. 4. Sabogras. 5. Salar. 6. Veneras. 7. Limásenos. 8. Osos. Soso. 9. Sal.
VERTICALES.—1. Tic. Los. 2. Eras. Viso. 3. Rilásenos. 4. Sabanas. 5. Mole. 6. Ligeros. 7. Podáramos. 8. Atas. Sosa. 9. Red. Sol.

Carmen Trias de Bes, en América

Washington, el héroe nacional; Lincoln, el héroe espiritual

WASHINGTON (Crónica de la corresponsal de la Agencia MIROSPA en exclusiva para nuestro periódico).
 Desempejamos un poco la historia. En el mes de Febrero los americanos han conmemorado los aniversarios (cumpleaños) de los dos Presidentes más admirados y queridos en Estados Unidos: George Washington y Abraham Lincoln. George Washington fue el primer Presidente de la nación, Lincoln el número diez y seis en la lista de treinta y cuatro Presidentes que ha habido desde 1732.

El día 12, fecha del aniversario de Lincoln, vimos el drama de su muerte en la televisión, interpretado desde todos los ángulos. En el teatro Ford de esta capital donde ocurrió el gran drama histórico se escenificó el efecto del asesinato. La conocida artista Lillian Gish interpretó a Mary Todd, la esposa del Presidente. Aun para nosotros que veníamos de otras latitudes geográficas y espirituales la devoción por Lincoln no nos causó sorpresa. Su nombre, su silueta descabada y huesuda, nos es familiar, fue el primer americano que se enfrentó con el drama de la esclavitud. Propugnó su abolición gradual, dirigió la guerra contra los Estados del Sur anti-abolitionistas. Luchó y se sacrificó por su país para acabar siendo asesinado por la bala de un fanático en un triste Viernes Santo del Washington de 1865.

La figura de este blanco legendario se mantiene viva en el tiempo. Es el ídolo del pueblo americano. Cuantas veces voy a visitar el imponente monumento construido en su memoria, lugar número uno de todo turista me conmueve la expresión del rostro de los visitantes, el respeto, casi devoción con que contemplan la gigantesca estatua en mármol del Emperador.
 Pero Lincoln es sobre todo el ídolo blanco de las razas de color. Todos sabemos que en Estados Unidos existió el problema racial. La ley dictada por la Corte Suprema promulgando la integración en las escuelas ha revuelto las aguas de viejas pasiones. Los Estados del Sur se resisten. Hay controversias. Vemos a la estudiante negra que se ve rechazada por compañeros de la Universidad; el padre que se resiste a mandar a su hijo a una escuela unificada... A pesar de que, se ha adelantado, la cuestión racial sigue siendo grave en Norteamérica. El afán de resolver y aliviar esa situación están simbolizados en Abraham Lincoln.

El soldado alemán se encuentra solo

En Bonn parece olvidarse que la organización de un nuevo Ejército no es misión exclusiva de los técnicos militares, sino también de estadistas y políticos

Bonn.—(Crónica del corresponsal de la Agencia MIROSPA, para DIARIO DE BURGOS).
 Los soldados del nuevo ejército de Alemania Occidental se encuentran muy solos. Los políticos parecen poco decididos a tomar en consideración. Hasta ahora no se ha hecho lo necesario para convencer a la opinión de que la creación del ejército es el paso más conveniente y razonable que el Gobierno federal podía dar.

Al mismo tiempo, el parlamento envuelve a los "expertos" en las mallas de las leyes democristianas, demostrando de este modo su sabiduría política, y espera tranquilamente para ver lo que ocurre. En un "memorandum" del Partido Liberal sobre la política militar de la coalición gubernamental se lee lo siguiente: "El primer semestre de la organización práctica de las fuerzas armadas obliga a una auto crítica general, pues es posible que se hayan cometido algunos errores. Debido a la legislación incompleta de la ley de Reclutamiento Voluntario del pasado verano, se ha despertado una comprensible desconfianza, en los políticos de todos los partidos, con tendencia ascendente".

Esta expresión de "auto crítica general sobre la responsabilidad en el seno del gobierno y sobre todo en el C. D. U.

ENCUESTA PUBLICA
 En las filas de este se está conforme con la crítica en lo que respecta al ritmo de la organización militar. Se olvida, no obstante, con demasiada facilidad, que la consigna lanzada en el pasado verano fue: "no precipitar las cosas". También el C. D. U., quiere tomar muy serio sus deberes de legislador, del que depende el saludable desarrollo de las fuerzas armadas del Estado, pero olvidando, sin duda, preparar el terreno peligroso para los nuevos soldados.

En los últimos meses han visitado la República Federal algunas comisiones de la OTAN para pulsar la opinión pública alemana en lo que respecta a su voluntad de rearme. Si estas comisiones han obtenido los mismos resultados que el Instituto Federal para Investigaciones de la Opinión Pública, en Diciembre pasado, sabrán que "las tres quintas partes de la población adulta no desea sufrir las consecuencias directas del rearme, es decir en el caso de varones, no quieren ser soldados y si se trata de mujeres, no desean que sus hijos, maridos o hermanos sean llamados a filas".

Este fue la primera señal de alarma. Pero la CDU, declaro que no consideraba esto como un mal, "pues entre los jóvenes de 16 a 25 la mayoría era partidaria del servicio militar, y hasta un dieciséis por ciento se mostraba deseoso de convertirse en excelentes voluntarios, mientras el resto consideraba necesaria la implantación del servicio militar obligatorio, del que eran partidarios".

Si el resultado de la encuesta es o no peligroso la política gubernamental se puede calcular fácilmente teniendo en consideración que se acercan elecciones en las que el partido cristiano-demócrata defenderá la tesis de la necesidad del servicio militar, y que entre los interrogados por el Instituto de Investigación Pública el sesenta y dos por ciento se manifestó en contra de él, abiertamente o considerando como una pena necesidad.

AMBIENTE POLITICO INADECUADO
 Podrá aceptarse, o no, por bueno el resultado de la encuesta del citado instituto pero lo que no puede discutirse es que la organización de un nuevo ejército necesita el esfuerzo no solo de los especialistas militares sino también de los políticos y estadistas del país. Los militares han declarado que necesitarán un año para poner en condiciones optimas a los soldados después que los políticos hayan dado la señal de partida. Y estos dicen que no hay que precipitar las cosas. No tiene, pues, nada de extraño que fuera de Alemania se crea que la organización del nuevo ejército va tan lentamente por motivos puramente políticos.

En el antes citado "memorandum" los liberales se quejan que no se haya preparado el "rearme" necesario a los nuevos soldados mediante publicaciones adecuadas, películas y radio-televisión, como se hace en Inglaterra o Francia. Pero una propaganda en favor del ejército, por muy bien orientada y sencilla que sea, no podrá modificar el ambiente político.

Y este "clima" está en la actualidad regulado por la postura de los social demócratas, que dejan que los partidos de la coalición gubernamental se quejen de que las cosas militares no van tan deprisa como sería de desear y aguardan a ver que ocurre. De vez en cuando se mezclan en las discusiones y dejan entrever su idealismo antimilitarista, mientras esperan que surja un nuevo rumbo en la política internacional.

Teatros madrileños

Dos desafortunados estrenos: La comedia "Te engañaré si eres buena" y la zarzuela "María Blanca"

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS.—Prohibida la reproducción) —Los dos únicos estrenos de la semana, han constituido críticos unido unánimemente respetuosos y justos. Las compañías de esas obras.

Como no es agradable enseñarnos, seremos breves en la reseña de esos desafortunados estrenos. "Te engañaré si eres buena", de un autor desconocido, es un jugueteo de salón entre dos matrimonios y dos criados. Algo insoportable, y crítico, el público sencillamente y algunas payasadas y japeadas. No obstante por admiración a los intérpretes de la compañía de López Soler y Guadalupe Muñoz Sampedro. Se nos olvidaba consignar que el "acontecimiento" tuvo lugar en el teatro Reina Victoria. Claro que tal omisión le resultaría favorable. Pero la verdad hay que decirlo completa.

El otro "engendro" correspondió al género lírico. "Pobre zarzuela española! Se trata de hacerla resurgir y se le acaban pulviscillos traperas. Dos autores noveles, don Benito de Ron en el libro y Ricardo Vidal Tolosa en la música, se han inspirado en un asunto de la guerra carlista y, para desarrollarlo, han recurrido a los más manoseados y descreditados tópicos del viejo estilo. Con esto y una presentación pobre en vestuario y decorados, nada positivo pudo hacer la excelente formación Astorica-Caballero, que con muy buen acuerdo, retiró la desdichada zarzuela y han tratado las repeticiones del acreditado repertorio lírico en el Calderón.

Dos comedias han llegado a "centenarias" en esta semana. "Testigo de cargo", la intrigante obra policíaca de Agata Cristóbal y "Mi adorado Juan", de Mihura. Con tal motivo, hubo sus correspondientes fiestas en el Infanta Isabel y en el teatro de la Comedia, respectivamente, igualmente fue motivo de júbilo, y ocasión para que escucharan muchos aplausos Zori, Santos y Codeso, la reposición de la revista "Una cana al aire", en el Comico, y no hay más digno de especial mención, en cuanto a teatro profesional.

El día de ensayo nos obsequió con una de sus selectas funciones. Esta semana correspondió en turno al grupo del Lara, que representó de manera muy aceptable, aunque la traducción no fuera muy lograda, la comedia "La hermosa gente", de Saroyan. Bien presentada, decorados de Gorri realizados por Redondeja, y sobre todo, muy bien decía por los jóvenes actores y con excelente pulso dirigida por el jefe de este Teatro de Ensayo de Lara, María Antolina, la obra gustó mucho y fue aplaudida con entusiasmo.

Ya se hacen proyectos para Pasada de Resurrección — fiesta que en los acontecimientos teatrales sustituye al Sábado de Gloria como consecuencia del reciente reajuste litúrgico— y lo que es más, para las fiestas patronales de San Isidro. En los teatros oficiales parece que no se estrenarán las obras que se habían anunciado y que eran "La riada", de Julio Maura, en el María Guerrero, y "Por su manera de llamar", de Peman, en el Español. En su lugar, irán en el primero, "Pleito de familia", de Diego Fabry, traducido en Félix Ros, y en el otro "Media hora antes", de Luis Delgado y navente, premio Lope de Vega.

Los festivales que prepara la Comisión municipal que preside el teniente alcalde José María Gutiérrez del Castillo pretenden ser chico a aquel memorable suceso de "La verbena de la Paloma" en la Corrala. En este típico patio madrileño se representará "Agua, azucarillos y aguardiente"; también se repondrá el auto sacramental del 900, teatro ambulante, titeres, etc.

Entre las obras que triunfan en Madrid y que han alcanzado el mismo rotundo éxito en provincias, figuran la comedia de Sagarra, en versión castellana de Peman, "La herida luminosa", y "Proceso de Jesús", que la compañía Lope de Vega representa en Barcelona. Decididamente, el teatro católico está en buen momento y gusta en todas partes, cuando las obras, como estas dos, son de mérito.

D. FRESNO RICO

El puerto de Buenos Aires con 29 kilómetros de largo es uno de los más activos del Mundo

Buenos Aires.—(Crónica de ICE para DIARIO DE BURGOS).—El puerto de Buenos Aires—con sus 29.251 metros de largo— es uno de los más activos del Mundo. A él entran mensualmente 150 buques de ultramar y 100 procedentes de los ríos interiores, y todos los ferrocarriles del país a él convergen para llevar y traer mercaderías.

En este puerto que se divide en dos partes —al Nuevo y Madero— hubo que hacerlo todo. Si nos apuran, hubo que hacer, hasta el río, ya que la poca profundidad del Río de la Plata, cuyas aguas arrastran lino traído desde el fondo del Matto Grosso, impedian que los barcos se acercaran a la costa. El dragado anon-

dó el cauce lo suficiente como para admitir los más grandes barcos, pero la permanente carga de materia sólida obligó a no ceder en la tarea de limpieza del lecho.

El puerto de Buenos Aires comenzó a construirse en 1887 y puede decirse que todavía no está terminado, ya que la satisfacción de nuevas necesidades requiere constantemente nuevas obras.

Posee un conjunto de 4 diques, y una superficie total de 1.215.000 metros cuadrados, además de 11 grandes elevadores de granos y otros depósitos y obras accesorias. Su utillaje es considerado como entre los más modernos del Mundo. Recientemente se instaló la grúa que hace el número 100 para poder descargar 100 toneladas de motoras diésel eléctricas, que el General Electric remitió desde los Estados Unidos.

Se estima que por el puerto de la capital argentina se efectúa el 85 por 100 de las importaciones y el 40 por 100 de las exportaciones. El resto sale o entra por los marítimos de Bahía Blanca, Necochea y Quequén y los fluviales de Rosario, San Pedro y Campana.

EFRAIN PICO

UN APARATO DE TELEVISION POR NOVENTA CENTIMOS

A pesar de ser fiesta nacional ese día y encontrarse oficinas y despachos oficiales cerrados, la mayor parte de las tiendas están abiertas al público para darle oportunidad a éste de favorecerse de las tradicionales rebajas que tienen lugar este día. Es un acontecimiento tradicional y de muchos años. Es un verdadero espectáculo andar por la calle ese día. Circula más gente que en la víspera de Navidad y aún suelen llevar más paquetes que en esa fecha. En algunas tiendas los descuentos son verdaderamente fabulosos, riñase de un cincuenta y un setenta por ciento, se venden máquinas de escribir —para dar un ejemplo— por ochenta y ocho céntimos de dólar. ¿Será un cacharro del año de la poka que ya no funciona? Nada de eso. Se trata de un modelo de hace dos años a lo sumo y además en perfectas condiciones. Naturalmente que gansas así no las tienen por docenas así es que el primero que llegue es el que se la lleva.

UNIVERSITARIO: La prestación por infonía familiar por fallecimiento de cabeza de familia se concede automáticamente en esta Facultad o Escuela especial.

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial de la Provincia de fecha 2 del actual se publicó el anuncio de "riego superficial con emulsión asfáltica" destinado a la reparación de inclusivos los Kms. 13 al 21, ambos inclusive, de la carretera provincial de Roa y Burgos—Sección de Roa por Villafraña al límite de la provincia— con un presupuesto de contrata de 395.482,50 pesetas, las doce horas de proposiciones hasta las doce horas del día 27 del actual, en el N.º 100 de Subastas.

Burgos, 6 de Marzo de 1956. El presidente, Manuel Fernández Villa. El secretario, Jesús Martínez González.

A TODOS LOS NIÑOS QUE SUFREN

Cuando las bajas superaron las altas, cuando poco a poco fueron saliendo de las instituciones aquejados que habían alcanzado la edad y la posibilidad de valerse por sí mismos, "el ángel de los niños" —que tal fue el sobrenombre que la poesía popular puso a Don Gnocchi— puso sus institutos, su personal facultativo y el inmenso poder de su caridad al servicio de los niños atacados por la poliomielitis.

Enfermo ya, quiso seguir colaborando hasta el último instante. Pero la incurable dolencia no se lo permitió y tuvo que ser internado en una clínica milanesa. Un médico de los llamados a consulta no le ocultó la gravedad del mal: la metástasis había alcanzado la última vértebra lumbar iniciando un proceso de descalcificación. Comprendió. Quiso que cuatro de sus pequeños mutilados partieran hacia Lourdes.

—No para mí,—precisó,— sino para implorar la ayuda divina para la obra iniciada. Recibió los Sacramentos, habló una vez más con los más fieles

CINE - CLUB

El próximo domingo, día 11, a las 11,45 de la mañana, tendrá lugar en el Cine Córdón, la anunciada sesión de Cine Club, con la proyección de la película "La Puerta del Cielo", genial creación de Vittorio de Sica, para el Vaticano.

Previamente se pasarán los documentales italianos "Teatro Olímpico", "La Polizia" y "Lo Sculto de Manzoni".

Brillantísima victoria del Juventud en Astorga por tres tantos a cero

El equipo burgalés se mostró superior durante todo el encuentro

Astorga (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). — Esta tarde se ha jugado el partido de fútbol correspondiente al XV grupo del torneo de Permanencia en Tercera División, encuentro aplazado el día 26 de Febrero, a causa del temporal de nieve.

Talamillo regresa procedente de París

Se clasificó el 34 en el «V Criterium Martini»

El martes regresaron de Francia, José Michelena y José Luis Talamillo y ayer hizo éste su aparición en Burgos, por lo que pudimos tener alguna noticia directa acerca de su participación en el V Criterium Martini de ciclo-cross, disputado el pasado domingo en París.

Anticipamos que Michelena ocupó 1.ª posición y Talamillo el 34. Por naciones, España ocupó el sexto lugar, con 37 puntos, siendo ésta la clasificación de la prueba: 1. Francia, 3 puntos; 2. Italia, 12; 3. Suiza, 15; 4. Bélgica, 21; 5. Luxemburgo, 47; 6. España, 57; 7. Polonia, 64; 8. Alemania Oeste, 66 y 9. Alemania Este, 69 puntos.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS FOLLETOS CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos «DIARIO DE BURGOS»

La quiniela tauro-cineísta de Domingo Ortega

Tan sólo una vez ha estado en el Metropolitano y dos en Chamartín

Sintió tanta responsabilidad ante el estreno de su película como ante el toro Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Hoy es el maestro de la tauromaquia Domingo Ortega quien nos rellena la quiniela. Sobran adjetivos, pues su nombre ha sabido ganarse la bien lograda popularidad de que su acusada personalidad disfruta.

Table with 2 columns: Club and Score. Rows include Valladolid-Alaves, Valencia-Coruna, Celta-Murcia, Sevilla-Barcelona, Español-Real Sociedad, Zaragoza-Caudal, La Felguera-Sestao, Logroño-Gijón, Sabadell-Lerida, Eibar-Baracaldo, Jerez-Terrefle, Extremadura-S. Fernando, España-Tanger, Castellón-Jaén.

mo rival de Antonio Bienvenida. —Lo del cine son trucos, es el personaje, el guión, lo que nos hace aparecer así. Particularmente somos muy buenos amigos. —Siguiendo con el cine, ¿pasó el mismo miedo el día del estreno que en día de corrida? —En cuanto a responsabilidad ante el público, el mismo miedo. Pero se está más tranquilo sentado en la butaca del cine. —Autocríticas después de verse torrear? —Pues, no lo hago mal del todo. —Nuestra modesta opinión es que lo hace extraordinariamente bien. A un ser querido, ¿qué profesión le daría, torero o jugador de fútbol? —Si con certeza iba a triunfar, cualquiera de las dos. Pero con preferencia sería matador de toros. —Le agradaría torrear en la Feria de San Isidro? —A nadie le amarga un dulce, pero no he pensado en ello. No creo que esta temporada me vista de luces. —Advertimos que Domingo Ortega se empieza a inquietar. Por ello, «híramos a abreviar». —Cuánto cobró la voz que menos? —Veinte duros por dos toros. —Y la que más? —Alrededor de las quinientas mil pesetas. —Lógico. ¿Todo sube!

El Salamanca considera al Burgos como el equipo más inquietante para el suyo

Comentario asturiano sobre el partido de Sama de Langreo

El Burgos celebró ayer entrenamiento general en Zatorre

A la vista de los resultados de la jornada anterior, la Prensa de Salamanca considera que la lucha y el camino hacia la Segunda División se va perfilando y aclarando en muchos aspectos. En sus juicios se admite que el Salamanca y el Burgos son los dos equipos más calificados. He aquí el comentario de «La Gaceta Regional».

El es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS «DIARIO DE BURGOS»

ESO ERA ANTES... ASI YA NO SE TRABAJA



AHORA NO BASTA CON UN SACO COLGADO

PREINDES PRENDAS INDUSTRIALES ESPECIALES QUEIPO DE LLANO, 11 - LOGROÑO VESTIMENTA ESPECIAL PARA TODAS LAS INDUSTRIAS

Representante para Burgos y Valladolid Don Demetrio Muñoz M. Illera D. n.º 2. Teléfono, 3024 - BURGOS

Calificados periódicos europeos han estado alentando una campaña contra la Vuelta

Don Alejandro Echevarría sale al paso de ciertas maniobras

Doscientos vehículos formarán este año en la caravana publicitaria

Bilbao.—Don Alejandro Echevarría, director de la Vuelta ciclista a España y director a su vez del «Correo Español» —El Pueblo Vasco», diario organizador ha hecho unas declaraciones a un periodista bilbaíno sobre la gran ronda española, poco después de la reunión plenaria celebrada por el comité ejecutivo.

Arieta será suspendido por cuatro partidos y el Atlético de Bilbao tiene un difícil problema

El Indauchu le ha ofrecido a Zarra

Los clubs asturianos de Segunda División quizá cursen una denuncia colectiva contra el meta Gascón

Campeonato juvenil

Acuerdos del Comité de Competición

Delegados de la Española

Iturat triunfó ayer en la Vuelta a Levante

Declaraciones de los españoles participantes en los Seis Días

Ortas se proclama vencedor en la prueba «cross»

Liceo Castilla y La Salle empatados en la final del campeonato de atletismo

Ortas se proclama vencedor en la prueba «cross»

Ortas, campeón provincial

Declaraciones de los españoles participantes en los Seis Días

RECIBOS para pago de salarios

Talónarios de 100 hojas

Tamaño 26x22 6,75 pesetas

Id. 21x22 4,50 id.

Envíos a reembolso Talleres Gráficos «Diario de Burgos»

Diario de Burgos

A mediados de Abril comenzará a filmarse la gran película "El Cid Campeador"

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

«Queremos rodar los exteriores en Burgos y Soria, buscando siempre la mayor fidelidad a la época», nos dijo ayer Rafael Gil

Escándalo de tipo culinario en Japón

Un antílope «sagrado» incluido en un menú

Tokio. — El cazador, el dueño del restaurante y no se sabe si también el cocinero de "Kamo-Chita", habrán de comparecer ante los tribunales. "Kamo-Chita" es un antílope japonés que es protegido como un tesoro nacional en el Japón y las autoridades se han enterado de que ahora forma parte del "menú" de un restaurante del centro de Tokio, especializado también en ciervo, jabalí y mono. Se está analizando una investigación al respecto. Se calcula que en los bosques japoneses solamente hay unos dos mil ejemplares de "Kamo-Chita", especie que se teme desaparezca. —Efe.

Un hijo de Menéndez Pidal, asesor histórico.- Francisco Rabal encarnará a la figura del héroe castellano.- Intervendrán 6.000 extras y 2.000 caballos

Después de haberse hablado tanto en estos últimos años sobre los intentos hechos para llevar al celuloide la vida del Marte burgalés, Rodrigo Díaz de Vivar, he aquí que, al fin, va a ser una realidad el rodaje de tan interesante película, con la particularidad de que piensa rodeársela de la mayor fidelidad histórica posible, buscando el ambiente adecuado a la época del Cid. Ya se sabía que Vicente Escrivá a raíz de terminar el guión de "La Señora de Fátima" hizo el primer intento de otro sobre el Campeador, en el Otoño de 1951 y puede decirse que, de entonces a esta parte, el famoso escritor cinematográfico no ha dejado de trabajar para simplificar, modificar y pulir su trabajo. Hoy felizmente es casi una realidad el rodaje de la gran película que dirigirá Rafael Gil, con el asesoramiento histórico de Gonzalo Menéndez Pidal, hijo del autor de "La España del Cid". Trátase de una coproducción hispano-italiana y es, muy posible que el manejo de la cámara esté a cargo de Robert Krasker, el admirable operador de "Romeo y Julieta", maestro acreditadísimo en el dominio del cine en colores, porque "El Cid Campeador" será filmada en cinemascope y por el sistema Eastmancolor. —¿Algún detalle del guión? —Aborda los principales episodios de la vida del Cid, empezando por la venganza del Campeador al matar al Conde Lozano, y terminando con el apoteosis de la conquista de Valencia, luego de referir los cuadros predominantes que recoge el Romancero, como son las bodas del Cid, el destierro, las hazañas guerreras, etc., etc. Es, desde luego, un asunto muy humano, lleno de conflictos apasionados, porque así fué la vida de Rodrigo Díaz. Aspiramos a conseguir una reproducción fiel de su existencia, huyendo de reconstituciones falsas. —¿Tienen distribuidos ya los papeles? ¿Quién hará de Cid? —Francisco Rabal será quien encarne la figura central y al lado suyo, viviendo el personaje de Jimena, Madeleine Fisher. Los demás artistas, hasta ahora contratados son Gerard Tichy, que interpretará el papel del Rey D. Alfonso; Félix de Pomés (de Conde Lozano); Rafael Calvo (de Rey D. Fernando); Colomer, de la Compañía del Lope de Vega (de Diego Lainez, padre del Cid); Fernando Sancho (de Martín Antolínez); la italiana Nadia Grey (de Doña Urraca) y el alemán Ettore Mann (de Alvar Fáñez). —¿Y no "se ha comido" a los hijos del Cid? —No; lo que ocurre es que en la película aparecerán como personajes secundarios. —¿Trabajarán muchos extras? —Ya lo creo. A juzgar por el vestuario que ahora se está confeccionando saldrán entre cinco y seis mil personas, eso sin contar las huestes que también suman una respetable cifra. Necesitamos 2.000 caballos. —¿Alguna colaboración especial? —La del Ministerio del Ejército, que penetrado con nuestra idea piensa dejarnos caballerías y el material preciso. —Una última pregunta: ¿Se siente optimista? —Estoy, en efecto, satisfecho y espero volver muy pronto a Burgos para concretar sobre los lugares donde habremos de realizar el rodaje de exteriores. —Pues, nada más, señor Gil. Y muchas gracias. CALLE

Estampas Cuaresmales

Por el R. P. G. Ortiz de ZARATE, S. J.

PENITENCIA NECESARIA

El Precursor, a orillas del Jordán, comenzó con estas palabras que Jesús repitió con un eco en su primera predicación: "Haced penitencia, porque se acerca el Reino de Dios". (Mat. IV-17). Los que aceptamos el Evangelio como norma de vida, debemos buscar primero el Reino de Dios y su justicia y, siempre en segundo lugar, las demás cosas que necesitamos para la vida, sin dejarnos esclavizar por ellas. Los bienes eternos; he ahí el punto de mira para justificar los temporales. San Pablo lo aconseja así: "Los que usan del mundo, como quien no abusa, porque pasa la configuración de este mundo". (I.-Cor. VII-31). Mirad que sois peregrinos y vairs de paso. Los bienes temporales son para el paso. "Omnia mihi licent, dico peccato antea, sed non omnia expedit". Todo me es lícito, pero no todo es conveniente. Y San Juan nos avisa: "Mundo transit et concupiscentia eius, qui autem, facit voluntatem Dei, manet in aeternum". El mundo pasa y su concupiscentia y lo importante es hacer la voluntad de Dios que nos escarreará vidas eternas. Cuando más empleo ponga una alma en asegurar los bienes eternos, tanto más tratará de pasar de largo por entre los temporales. OBEDIENCIA A LA VISTA. ¿Nos hemos de privar del goce de las cosas placenteras? No es eso. Morificarse, no es ir contra el placer por ser placer; es, tan solo, ir contra el placer de orden de Dios que nos lleva a vulnerar la Ley divina o eclesial. Dios puso en las cosas el placer, como lubricante del deber. Luego, no se prohíbe el placer, el gozar, cumpliendo con el deber o satisfaciendo una necesidad. Así, la comida y el descanso, son un placer. Así, el trabajo hecho con amor, con vocación, es un placer. Como la madre y el padre, como el maestro y el sacerdote, como el financiero y el comerciante, que gozán en su afán y trabajan con amor. SOBRIEDAD CRISTIANA. Nacemos como retoños del árbol caído de nuestros primeros padres y precisamos una terapéutica constante que contrarreste la acción del gusano rector. Momentos de tréguca podemos tener; pero, paz completa, nunca, hasta que nos veamos libres de este cuerpo de muerte. Esta rebelión, esta lecha, es el fruto de la concupiscentia que persiste en nosotros después del Bautismo y nos obliga al combate, pero que no puede danar a los que, en vez de rendirse a ella, resisten valerosamente con la gracia de Dios. (Cnc. Tiro, S. V. c. 5). Las almas más santas, se ven impulsadas por estos mismos asaltos, y por vencerlos son santos. No esperemos, pues, treguas ni favores, sino, imitemos a los santos; la consigna es

hética: "Vince te ipsum". Niegate a ti mismo. Es la de Cristo: "Abneget semetipsum". Niega a sí. Preparémonos a una vida de incansante lucha contra la naturaleza mal inclinada por el "homem peccati". El incentivo del pecado, por las heridas hereditarias, "VULNERA", del pecado original. EN GRADO DISTINTO La mortificación cristiana admite grados. Uno es el de la rectitud, o religioso, o sacerdote. Estos, siguiendo consejos evangélicos, se privan de todo lo que no es indispensable para sostener esta vida transitoria. Otro es el de los seglares, hombres o mujeres, quienes, dentro de la raya cristiana, procuran disfrutar todo lo posible de los bienes temporales de esta vida, sin cometer pecado. Son grados muy distintos. PERO TERCOS, por nuestro título y profesión de cristianos, estamos obligados a ese MINIMUM necesario, para pasar por los bienes temporales, sin perder los eternos.

GRIFERIA
el grifo moderno sencillo y eficaz
ROYAL
Una exclusiva de GOMEZ IBANEZ

TOROS
LUIS MIGUEL DOMINGUIN LLEGA A MEJICO
Méjico.—Ha llegado a esta capital el torero español Luis Miguel Dominguin, procedente de Panamá, y que el próximo domingo actuará en la plaza de Méjico. Fue recibido en el aeropuerto por el empresario doctor Alfonso Gaona y un grupo de amigos. Tienen anunciada la llegada a Méjico, el padre y la esposa del diestro, procedentes de Madrid.

Un obrero detenido por amenazar de muerte al presidente Eisenhower

El autor de la carta será sometido a observación

Desaparición de dos aviones ingleses en el Mediterráneo

Cagliari.— Aviones de salvamento y diversos buques recorren una amplia zona del Mediterráneo en busca de dos aviones de caza ingleses que desaparecieron poco después de despegar del buque portaaviones "Ark Royal".—Efe.

UN COMADOR DE CABALLOS ACUSADO DE UN AUDAZ ATRACO

Nueva York.— La policía federal ha detenido en un hospital en el que se estaba pasando por enfermo, a un domador de caballos acusado de audaz robo por un banco el viernes último en la sucursal del Banco, en el suburbio de Port Chester. Las llaves fueron quitadas a la cajera del establecimiento, a la cual los ladrones tuvieron secuestrada en su propio coche, durante cinco horas hasta la llegada del momento que juzgaron oportuno para "visitar" el Banco. Se sigue buscando a otro sujeto que intervino en el atraco y robo.—Efe.

SERA SOMETIDO A OBSERVACION

Gulfport (Missisipi)— Ha sido detenido y será sometido a observación médica, un obrero de esta ciudad, acusado de haber escrito una carta en la que amenazaba con matar al presidente Eisenhower. Se trata de James Winierstein, de 31 años de edad, que reconoció haber escrito la breve nota al presidente, en la que se le decía: "E mataré, le mataré, le mataré". Winierstein, que se declaró culpable en la primera sesión de interrogatorio, ha dicho que cuando escribió la nota estaba ebrio.—Efe.

La vida, en sus formas grandes y en sus formas pequeñas, se reducen a un planteamiento de problemas. Que han de quedar fatalmente sin resolver, pues si se resolverían ya no habría más vida.

En el Mundo, es el problema de las razas; en Europa, es el problema de la densidad de población; ahora en España, es el problema de los estragos causados por las bajas temperaturas; en todas partes, es el problema personal de Juan, el de Pedro, el de Ana...

Y los clásicos grandes problemas sociales, de los pobres y los ricos, del capital y el trabajo. Y los problemas de la juventud, de la madurez, de la ancianidad. Y el problema de los solteros y los del matrimonio y, el de las viudas. En fin, problemas. Si al entrar en un sitio preguntáis: ¿de qué problema se trata?, seguro que os contestarán.

—Pues aquí se trata del problema del hombre solo. Dice el refrán que el buey suelto bien se lame. Y así engaña con la palabra suelto, que no es sinónimo de solo. Poned a un buey solo en cualquier parte y es seguro que sólo suscitara problemas.

¡Es tan complejo el problema del hombre solo! En las tiendas, por ejemplo. El hombre no sabe comprar. Puedo citar muchos casos de hombres que han salido de la tienda con un artículo cuya posesión no habrían aconsejado a nadie, ni a sí mismos. Mi amigo J. P., que es hombre solo, se compró hace poco una chaqueta que sólo se atreve a llevar en casa cuando nadie le ve. Y yo, una vez que estaba de hombre solo, hace años, me compré un sombrero de paja que todavía guardo intacto en el desván de un armario.

No sé si la mujer, cuando compra para ella, compra mejor que el hombre solo. Pero cuando aconseja al hombre, suele tener el sentido común de evitarle compras inútiles. Si yo fuera tendero, me comprometería a vender todos los saldos a los hombres solos que pisaran la tienda.

Y en el restaurante? El problema del hombre solo empieza cuando el "maitre" le pregunta: ¿Cuántos son? No tiene otro remedio que confesar que es el solo. El rostro del "maitre" se endurece y le señala de lejos, sin acompañarle, la única mesa que nadie ha escogido, junto al paso hacia la cocina o en plena corriente de aire. Y se comprende. Nunca un hombre solo va a un restaurante a darse un haqueté, de esos que tanto contribuyen a nivelar el balance diario de la casa.

Y en el cine? Los hombres solos dan pena. Deberían tener un sitio reservado donde no se les viera, y donde, al menos, les dejaran fumar.

HOMBRE SOLO

Por Noel CLARASO

¿Qué menos puede hacer un hombre solo? La tarde, en el cine, es la hora de los novios; la noche es la hora de los matrimonios. Pero la hora de los hombres solos no existe y tarde y noche se hallan en un ambiente forastero, entre gente que vive una vida distribuida en otra forma. Pero el problema más grave es en los hoteles. En todos ponen unos cartelitos en las habitaciones con el precio. Un precio para dos personas y otro para una sola persona. La habitación es la misma. Basta ver la diferencia de precios para comprender la indiferencia económica que las gerencias de los hoteles sienten por los hombres solos.

Es cierto que, en algunos hoteles, hay habitaciones especialmente destinadas a hombres solos, con una sola cama pequeña. Pero los hombres que van a los hoteles, sólo desean que tales habitaciones estén todas ocupadas y que les den una de las otras, de las destinadas a dos personas. Porque las de hombre solo han surgido siempre de un aprovechamiento de ángulos y de rincones y apenas sirven para estar en ellas, como no se esté dentro de la cama.

Yo, que tengo mi experiencia de hombre solo, cuando llego a un hotel y me preguntan si busco habitación para mi solo, digo: —No; para dos. Espero a mi mujer. Llegará mañana o pasado.

Después, ya solo se trata de ir aplazando la llegada de la mujer y, la segunda o la tercera mañana recibir un telegrama fingido con la noticia de la suspensión del viaje. Entretanto, se ha gozado de una cómoda habitación para dos, con todo optimismo adjudicada por la dirección del hotel.

Estuve así en un hotel, de hombre que espera a su mujer, durante cierto tiempo. Me fui, sin que ella hubiese aparecido. Y a la otra vez volví al mismo hotel, el señor de la recepción, al reconocermelo, me preguntó: —Viene con la señora, como la otra vez? —Sí.

Me dió una de las mejores habitaciones de la casa. Y hasta pasados diez días no me preguntó cuándo llegada la señora. Pero ya entonces sólo faltaban dos días para irme yo. En fin, que esta es una de las pocas defensas eficaces contra la triste situación del hombre solo, en este mundo organizado en tantas cosas para los que van de dos en dos.

Instalación de "tacómetros" en diversas vías madrileñas para controlar el paso de peatones y vehículos



Nueva conferencia sobre la Geriatria.- A 50.000 pesetas el kilo venderá don Antonio Madueño el oro de su mina.- Se anuncia otra ola de frío.- La Empresa municipal de Transportes condenada a pagar dos millones de pesetas

Madrid.— (Cronica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). Hace ya unos días que funciona sobre el asfalto de varias grandes vías madrileñas, el "tacómetro", que viene a ser como muchos saben, un leve cable negro que sirve para medir la densidad del tránsito, antes tráfico. Hasta ahora se hacía el cálculo de un modo rudimentario y, en consecuencia, muy poco eficaz. Poco menos que a "ojometro". El cable este empalmado a un chisme registrador, al que transmite el paso de cada vehículo. De hora en hora, suma los que han pasado y luego se cobra otra vez en el cerro.

Si da resultado el aparato, el Ayuntamiento adquirirá otros más, a fin de hallarse en condiciones de establecer la frecuencia de las interrupciones de paso para coches y peatones, así como para recoger informaciones aplicables a otros aspectos de la vida urbana.

MARCH
Rov Pastor, el científico premiado con el medio millón a propuesta de la Academia de Ciencias, Exactas, ha hecho el siguiente cálculo. "Levo cincuenta años trabajando y al cabo de este tiempo, aparte de mi remuneración por la Cátedra, he ganado quinientas mil pesetas. Tres pesetas por hora. Un fontanero gana más. Digo esto para que los jóvenes vean que el trabajo no se compensa tanto con dinero como con satisfacciones personales. El dinero no lo es todo".

VIJOS
No hay enfermedades especiales en el aparato digestivo de los viejos, afirma ayer el doctor Herrando, al disertar sobre uno de los temas más en boga, la Geriatria. Son las mismas enfermedades que, si acaso, toman modalidades especiales. La mayor mortalidad es el cáncer de tubo digestivo, del que mueren un siete por ciento de los ancianos. También es frecuente la úlcera, que se presenta con síntomas menos claros, que unas veces es fácil curar y otras da lugar a las mismas complicaciones que en otras edades, aunque en la senectud tienen mayor gravedad. Gircean el gran problema de su diferenciación con el cáncer, que es muy importante hacer, porque en este intervención temprana, puede prolongar la vida hasta en algún caso salvarla y llegar a la curación definitiva. De las enfermedades observadas por el conferenciante, la hernia diafragmática se manifiesta con síntomas que se confunden con las de las enfermedades del corazón, hi-

muchos hombres hacen en el cine películas de galanes. ORO
Unos diez mil duros pedirá don Antonio Madueño por cada kilo de oro que le compró el Estado, único posible adquirente, y espera recuperar de tres a cuatro kilos diarios. Buen regalo de boda para su novia, María Isabel Goyeneche, con la que se casará el próximo día 5 de Abril. Madueño es el único propietario de la mina aurífera descubierta en el Valle de los Pedroches, del término municipal de Pozoblanco, y ha venido a Madrid, de incognito, huyendo de periodistas, fotógrafos, amigos, negociantes y pobres. Es abogado, pero se dedica a asuntos mineros, que es algo mejor que defender de oficio a ladrones y homicidas. Cuenta que dos de sus hombres, que buscaban esteño, le dijeron que examinara unos trozos de cuarzo, en los que creían ver algo extraño. Pensó que podría tratarse de oro, y pronto la Jefatura de Minas de Córdoba comprobó que, en efecto, lo era. Si la profundidad de lo investigado corresponde a la longitud cree que hay mina para muchos años. Ha dicho también que un periodista le dijo, sobre el terreno: "A ver el oro que sale de aquí", señalando un sitio cualquiera. Y en media hora salieron treinta pepitas, casi tantas como un 19 de Marzo.

El señor Madueño, con su apellido simbólico, tiene 27 años. Enhorabuena, hombre.

NOTICIAS BREVES
Se anuncia que va a llegar la quinta ola de frío. Dos millones de pesetas pagará la Empresa Municipal de Transportes a más de mil cobradores que la demandaron ante la Magistratura del Trabajo. —Se ha hundido el tabique de medianería en una casa de la calle de las Peñuelas.

F. URRACA OCULISTA

CALV CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espoñán, 31. — Teléfono 1912

E. Vigalondo Errasti

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Victoria, 16. — Teléfono, 5092

J. M. FRANCÉS GIL

MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. — Teléfono, 5446

Federico Gascón

MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.º dcha. — Tel. 2432

José Muñoz Avila

RISON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz, 12, 1.º. Teléfono 1539

el cigarrillo Nº 1 en el mundo

CAMEL es mejor!

